Relação Municipal de Medicamentos Essenciais

REMUME 2022

3ª edição

Revisada e atualizada





Relação Municipal de Medicamentos Essenciais

REMUME 2022

3ª edição

Revisada e atualizada





Tiragem: 1ª edição – 2022 – versão eletrônica

Elaboração, distribuição e informações:

Prefeitura Municipal de Fortaleza

Secretaria da Saúde

Coordenadoria de Assistência Farmacêutica Rua dos Encontros, 1800 B – Cajazeiras

CEP: 60864347 - Fortaleza-CE

Tel.:(85) 3433-3519

Site: www.fortaleza.ce.gov.br

E-mail: coaf@sms.fortaleza.ce.gov.br

Supervisão geral:

Ana Estela Fernandes Leite Aline Gouveia Martins

Coordenação:

Nívia Tavares Pessoa de Souza

Organização:

Comissão de Farmácia e Terapêutica

Arildo Sousa de Lima

Demétrio de Freitas Oliveira

Eugênia Maria Rocha de Oliveira

Karol Marielly Távora Moita

Larissa Maria Porto Caminha de Castro Dall'Olio

Luciana Passos Aragão

Margarida Maria Saraiva

Nívia Tavares Pessoa de Souza

Sinara Alves Tomás

Valdir Augusto de Oliveira Júnior

Vanda Cláudia Baltazar de Mesquita

Equipe Técnica:

Maria Eliane Rodrigues de Oliveira Carvalho

Marina Garruti dos Santos de Medeiros

Mônica Helena Santos Sousa

Sarah Queiroz Vieira

Letícia Karen Correia de Almeida

Talytta Gonçalves Beserra Juca

Yasmin Nobre de Souza

Clara Beatriz Abreu Lira (estagiária de farmácia)

Paula Fernandes Leite Guimarães (estagiária de farmácia)

Andrian Michaelle Aquino Rocha (estagiária de farmácia)

Colaboração:

Grupo de Prevenção ao Uso Indevido de Medicamentos Departamento de Farmácia

Universidade Federal do Ceará

Projeto Gráfico:

Rebeca Melo Frederico

Dados Internacionais de Catalogação na Publicação (CIP) (Câmara Brasileira do Livro, SP, Brasil)

Fortaleza (CE). Prefeitura. Secretaria Municipal da Saúde. Coordenadoria de Assistência Farmacêutica REMUME 2022 [livro eletrônico]: Relação Municipal de Medicamentos Essenciais / [Prefeitura Municipal de Fortaleza. Secretaria Municipal da Saúde. Coordenadoria de Assistência Farmacêutica; organização Comissão de Farmácia e Terapêutica; coordenação Nívia Tavares Pessoa de Souza]. -- 3. ed. rev. e atual. -- Fortaleza, CE: Secretaria Municipal de Saúde de Fortaleza, 2022.

Vários colaboradores. ISBN 978-85-66187-20-5

1. Administração municipal - Fortaleza (CE)
2. Assistência farmacêutica 3. Atenção básica à saúde - Brasil 4. Medicamentos - Política governamental - Brasil 5. Políticas públicas 6. Saúde pública 7. Saúde pública - Brasil - Administração I. Comissão de Farmácia e Terapêutica. II. Souza, Nívia Tavares Pessoa de. III. Título.

22-127254 CDD-362

Índices para catálogo sistemático:

 Assistência farmacêutica : Aspectos sociais e políticos : Bem-estar social 362

Eliete Marques da Silva - Bibliotecária - CRB-8/9380



Sumário

APRESENTAÇÃO	7
FINANCIAMENTO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA	9
ORIENTAÇÕES PARA A LEITURA DA REMUME 2022	11
ORIENTAÇÕES SOBRE A DISPENSAÇÃO DOS MEDICAMENTOS DO COMPONENTE ESPECIALIZADO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA (CEAF) NO MUNICÍPIO DE FORTALEZA	12
SEÇÃO A – REMUME POR CLASSIFICAÇÃO ANATÔMICA E TERAPÊUTICA QUÍMICA - ATC	14
A: Aparelho digestivo e metabolismo B: Sangue e órgãos hematopoiéticos C: Aparelho cardiovascular D: Medicamentos dermatológicos G: Aparelho geniturinário e hormônios sexuais H: Preparações hormonais sistêmicas, excluindo hormônios sexuais e insulinas J: Anti-infecciosos para uso sistêmico J01: Antibacterianos para uso sistêmico J02: Antifúngicos para uso sistêmico J04A: Antibacterianos para tratamento de Tuberculose J04B: Medicamentos para tratamento da Hanseníase J05: Antivirais para uso sistêmico J06: Soros imune e Imunoglobulinas J07: Vacinas L: Agentes antineoplásicos e imunomoduladores M: Sistema Músculo Esquelético N: Sistema nervoso P: Produtos antiparasitários, inseticidas e repelentes R: Aparelho respiratório S: Órgãos sensitivos V: Vários H*: Fitoterápicos	15 16 17 19 20 21 21 21 29 31 37 37 38 39 40
SEÇÃO B – REMUME POR ANEXOS	42
ANEXO I – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Básico da Assistência Farmacêutica	43
ANEXO II – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica ANEXO III – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica	49 56
ANEXO IV – Relação Municipal de Medicamentos do Elenco Complementar ANEXO V – Programas Especiais ANEXO VI – Fitoterápicos	62 64 66
SEÇÃO C – REMUME POR ORDEM ALFABÉTICA E LOCAIS DE DISTRIBUIÇÃO	67



SEÇÃO D – INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES	89
Endereço das Unidades de Atenção Primária à Saúde – UAPS	90
Endereços dos Centros de Atenção Psicossocial – CAPS	98
Endereços das Policlínicas	99
Endereços das UDM/SAE-HIV/AIDS (Unidade Distribuidora	100
de Medicamentos/Serviço Ambulatorial Especializado)	
Endereço das farmácias do Componente Especializado	101
da Assistência Farmacêutica	
Endereços das unidades referência que realizam o exame	102
de Tuberculina, Derivado Proteico Purificado - PPD	
Formulário para Solicitação Externa	105



APRESENTAÇÃO

Desde 1988, o Sistema Único de Saúde (SUS) garante a atenção integral à saúde dos brasileiros. O SUS alicerça-se em princípios e diretrizes relacionados ao direito à saúde, a universalidade, a igualdade no acesso aos serviços de saúde e a integralidade da atenção e viabiliza-se por serviços e ações de promoção, proteção e recuperação da saúde, condizente com a complexidade das necessidades dos usuários do sistema.

O SUS, conceituado como um dos maiores sistemas de saúde pública do mundo, abrange os seguintes eixos fundamentais: Atenção Primária, Média e Alta complexidades, os serviços de Urgência e Emergência, a Atenção Hospitalar, as ações e serviços das Vigilâncias Epidemiológica, Sanitária e Ambiental e Assistência Farmacêutica.

Na esfera da Politica Nacional de Assistência Farmacêutica destaco alguns dos alicerces primordiais à gestão dos serviços de saúde: i) a integração com a Política Nacional de Saúde com ações conjuntas de promoção, proteção e recuperação da saúde, garantindo-se a universalidade, integralidade e equidade; ii) a compreensão da Assistência Farmacêutica como orientadora da política de medicamentos, da ciência e tecnologia, do desenvolvimento industrial e da formação de recursos humanos; iii) as ações conjuntas, quer individual ou coletiva, têm o medicamento como insumo essencial, intencionando seu acesso e uso racional, envolvendo a seleção, programação, aquisição, distribuição e dispensação, considerando a qualidade dos produtos e serviços e avaliação sistemática da sua utilização.

Por compreender o papel da Assistência Farmacêutica na Política Municipal da Saúde de Fortaleza, e reconhecer a necessidade de seu fortalecimento na abrangência das Redes de Atenção à Saúde, a gestão municipal de Fortaleza, ampliou a estrutura hierárquica da Assistência Farmacêutica, elevando-a de status à nível de Coordenadoria, otimizando o acesso e o uso racional de medicamentos.

Na perspectiva do acesso e do uso racional de medicamentos, a Coordenadoria Municipal da Assistência Farmacêutica de Fortaleza protagoniza a elaboração da 3ª edição da Relação Municipal de Medicamentos Essenciais – REMUME.

A REMUME 2022 / 3ª edição Revisada e Atualizada contempla os medicamentos disponibilizados pela Secretaria Municipal da Saúde de Fortaleza e foi organizada de acordo com a Classificação Anatômica Terapêutica e Química e conforme o Componente Básico da Assistência Farmacêutica (CBAF), Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica (CESAF), Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF), Medicamentos Complementares, pactuados na Comissão Intergestora Bipartite (CIB-CE), Medicamentos e Insumos distribuídos para atendimento à pacientes com Lesão Medular, com úlcera de decúbito e de membros inferiores, além da relação de medicamentos por ordem alfabética e local de distribuição.

A REMUME é um dos produtos advindos dos investimentos para potencializar a Assistência Farmacêutica do Município de Fortaleza, cuja meritosa atualização era esperada há quase 25 anos. Trata-se de um instrumento norteador para a prática clínica,



possibilitando o acesso ao medicamento de forma racional, adequando-se às condições clínicas dos pacientes, em dose, tempo e custo adequados.

Destaca-se ainda como instrumento de consulta dos usuários na identificação dos medicamentos disponibilizados pelo SUS e seus locais de acesso, dos operadores do direito como norteador nas informações quanto ao ente financiador e provedor dos respectivos componentes, das instituições de ensino como fonte de pesquisa e à gestão como fortalecimento institucional.

Manifesto, portanto, o meu reconhecimento e agradecimento aos organizadores e profissionais idealizadores pela iniciativa em revisar, editar e publicar a 3ª edição da REMUME de Fortaleza.

Ana Estela Fernandes Leite

Secretária de Saúde de Fortaleza



FINANCIAMENTO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA

A Assistência Farmacêutica no SUS tem como fonte de financiamento os recursos provenientes dos orçamentos municipais, estaduais e federal, e é constituído por três componentes: básico, especializado e estratégico.

O Componente Básico da Assistência Farmacêutica é financiado com recursos originários das três esferas de gestão, e conta com aplicação de valores mínimos, por habitante/ano, tendo como base a população de cada município. Os valores devem ser aplicados para aquisição de medicamentos e insumos constantes nos Anexos I e IV da Relação Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME).

O município de Fortaleza adota uma lista de Medicamentos Prioritários selecionados pela sua Comissão de Farmácia e Terapêutica (CFT) a partir da RENAME, para satisfazer às necessidades prioritárias de cuidados da saúde da sua população, segundo critérios epidemiológicos, considerando a eficácia, segurança, conveniência, qualidade e os custos dos medicamentos. Para o biênio de 2022-2024 esta lista conta com 81 medicamentos que estão disponíveis em todas as Unidades de Atenção Primária.

Para além dos valores pactuados de forma tripartite no Componente Básico cabe ainda ao Ministério da Saúde financiar, adquirir e distribuir insulinas (NPH e Regular), medicamentos contraceptivos e insumos do Programa Saúde da Mulher.

Os medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica são utilizados para tratamento de doenças de perfil endêmico e que tenham impacto socioeconômico, sendo definidos por meio de protocolos e normas estabelecidas pelo Ministério da Saúde. Além disso, o Ministério também fica responsável por financiar o componente, cujos medicamentos após adquiridos, são distribuídos aos estados e municípios. Cabe ao município o armazenamento e a dispensação dos medicamentos e insumos aos pacientes cadastrados nos programas (Tuberculose, Hanseníase, IST-aids, Toxoplasmose, entre outros).

O Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) é uma estratégia de acesso a medicamentos no âmbito do SUS, caracterizado pela busca da garantia da integralidade do tratamento medicamentoso, em nível ambulatorial, cujas linhas de cuidado estão definidas em Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas publicados pelo Ministério da Saúde.

O financiamento para aquisição dos medicamentos do CEAF está diretamente relacionado ao Grupo em que se encontram alocados. Os medicamentos do Grupo 3 são financiados conforme regras do Componente Básico da Assistência Farmacêutica. Aqueles pertencentes ao Grupo 2 são financiados integralmente pelas Secretarias de Saúde dos Estados e Distrito Federal.

Os medicamentos pertencentes ao Grupo 1 são financiados pelo Ministério da Saúde, sendo que, para o Grupo 1A, na forma de aquisição centralizada, e para o Grupo 1B, na forma de transferência de recursos financeiros fundo a fundo para os Estados.



Na operacionalização do CEAF cabe ao município o armazenamento, distribuição e a dispensação dos medicamentos aos pacientes cadastrados de acordo com os critérios definidos nos Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas.

Os Programas Especiais, contemplam medicamentos e insumos do Kit de cuidados para lesão medular e curativos. Esses itens atendem respectivamente, pessoas com lesão medular e úlceras, de decúbito e/ou de membros inferiores, cadastrados nesses programas conforme normativas do município. Seu financiamento é realizado integralmente com recurso do município.

O Elenco Complementar, também conhecido como Atenção Secundária, consiste na lista de medicamentos que não são financiados pelo Componente Básico ou não estão na RENAME e que são pactuados na Comissão Intergestora Bipartite (CIB-CE). Esses medicamentos são selecionados pela Comissão de Farmácia e Terapêutica (CFT) do município a partir da Relação Estadual de Medicamentos Essenciais (RESME). A seleção deve satisfazer às necessidades de cuidados da saúde da população de Fortaleza, segundo critérios epidemiológicos, considerando a eficácia, segurança, conveniência, qualidade e os custos dos medicamentos. O financiamento desses medicamentos é do Estado e Município. A aquisição, armazenamento, distribuição e dispensação dos itens que compõem esse elenco são de responsabilidade do município.

O município de Fortaleza também distribui medicamentos fitoterápicos que são produzidos na Oficina Farmacêutica Maria Lúcia Gurgel, de acordo com as plantas da Farmácia Viva padronizadas pela Relação Estadual de Plantas Medicinais do Ceará. O financiamento, assim como, o processo de produção desses fitoterápicos é de responsabilidade do município em parceria com a Unifor.



ORIENTAÇÕES PARA A LEITURA DA REMUME 2022

Elaborada 24 anos após sua última versão, a REMUME 2022 foi formulada de acordo com as diretrizes da Política Municipal de Assistência Farmacêutica.

Esta relação foi atualizada com intuito de compilar as informações disponíveis sobre medicamentos da rede municipal de saúde de Fortaleza em um único documento, que servirá como instrumento norteador para a promoção do uso racional de medicamentos para os trabalhadores, gestores, conselheiros de saúde, população em geral e os operadores do direito.

O documento foi organizado em 4 seções, sendo essas: SEÇÃO A, B, C e D, nas quais os medicamentos foram apresentados sob diferentes arranjos. Em cada seção a descrição dos medicamentos foi realizada pela denominação genérica, concentração/ composição e forma farmacêutica/ descrição.

Na **SEÇÃO A**, a categorização foi baseada na Classificação Anatômica e Terapêutica Química – ATC, que se subdivide de **A** à **V**, sendo adicionado o item H* para os fitoterápicos, identificado de maneira distinta dos demais pela presença do item H já constante para identificação das Preparações hormonais sistêmicas, excluindo hormônios sexuais e insulinas.

Para facilitar a identificação e localização dos anti-infecciosos para uso sistêmico optou-se pela sua subdivisão em: J01, J02, J04A, J04B, J05, J06 e J07, seguindo o ordenamento de classes terapêuticas de acordo com o segundo nível de classificação do ATC.

A **SEÇÃO B** traz a divisão ordenada por Anexos de I a VI sendo estes referentes ao:

- I Componente Básico da Assistência Farmacêutica;
- II Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica;
- III Componente Especializado da Assistência Farmacêutica
- IV Medicamentos Complementares;
- V Programas Especiais;
- VI Fitoterápicos;

A **SEÇÃO C** segue a ordenação dividida pela ordem alfabética e local de distribuição possuindo além da classificação padrão já mencionada, o Código ATC e o local de acesso ao medicamento. Por fim, a **SEÇÃO D** traz informações complementares como os endereços das Unidades de Atenção Primária à Saúde – UAPS, Farmácias Polo, Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), Policlínicas, Unidades Distribuidoras de Medicamentos/Serviço Ambulatorial Especializado (UDM/SAE-HIV/aids), farmácias do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica e Unidades de referência para o exame de Tuberculina, Derivado Proteico Purificado (PPD).



ORIENTAÇÕES SOBRE A DISPENSAÇÃO DOS MEDICAMENTOS DO COMPONENTE ESPECIALIZADO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA (CEAF) DO MUNICÍPIO DE FORTALEZA

Os medicamentos do CEAF, também conhecidos como "medicamentos de alto custo", são fornecidos pelo Ministério da Saúde ou pela Secretaria Estadual de Saúde (SESA).

Cabe ao município de Fortaleza dispensar os medicamentos seguindo as regras estabelecidas pelos Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas (PCDT) publicados pelo Ministério da Saúde.

Os PCDT são documentos que estabelecem critérios para o diagnóstico da doença ou do agravo à saúde; o tratamento preconizado, com os medicamentos e demais produtos apropriados, quando couber; as posologias recomendadas; os mecanismos de controle clínico; e o acompanhamento e a verificação dos resultados terapêuticos, a serem seguidos pelos gestores do SUS. Os PCDT podem ser consultados por meio do sítio eletrônico da CONITEC (conitec.gov.br).

Cada medicamento tem uma lista própria de documentos e exames a serem entregues na farmácia para sua solicitação. As informações sobre os documentos e exames específicos de cada Protocolo podem ser obtidas nas farmácias do CEAF.

É obrigatório para solicitação de todos os medicamentos do CEAF:

- 1. Cópia do Cartão Nacional de Saúde (CNS);
- 2. Cópia de documento de identidade, cabendo ao responsável pelo recebimento da solicitação atestar a autenticidade de acordo com o documento original de identificação;
- 3. Laudo para Solicitação, Avaliação e Autorização de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (LME), adequadamente preenchido pelo médico especialista;
- 4. Prescrição médica devidamente preenchida pelo médico especialista;
- 5. Documentos exigidos nos PCDT publicados na versão final pelo Ministério da Saúde, conforme a doença e o medicamento solicitado;
- 6. Termo de Esclarecimento e Responsabilidade;
- 7. Cópia do comprovante de residência com CEP.

De posse dos documentos mencionados, o paciente ou seu representante deve dirigir-se a farmácia do CEAF para entrega dos documentos e abertura da Solicitação do medicamento.

A resposta à Solicitação e o recebimento do medicamento ocorrerá a partir de 30 (trinta) dias, tendo em vista que o município não dispõe de estoque para pronto atendimento.

Conforme critérios do CEAF, caso seja necessário continuar a utilização do medicamento, será necessário realizar a renovação do cadastro a cada 6 meses.



Para a renovação deverá ser apresentado:

- Laudo para Solicitação, Avaliação e Autorização de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (LME), adequadamente preenchido pelo médico especialista;
- 2. Receita médica devidamente preenchida pelo médico especialista;
- 3. Laudo Médico, em caso de alteração de prescrição, justificando a alteração da dose ou troca do medicamento;
- 4. Exames e documentos que permitam o monitoramento do paciente.

Seção A

REMUME POR CLASSIFICAÇÃO ANATÔMICA E TERAPÊUTICA QUÍMICA - ATC

A: Aparelho digestivo e metabolismo

B: Sangue e órgãos hematopoiéticos

C: Aparelho cardiovascular

D: Medicamentos dermatológicos

G: Aparelho geniturinário e hormônios sexuais

H: Preparações hormonais sistêmicas, excluindo hormônios sexuais e insulinas

J: Anti-infecciosos para uso sistêmico J01: Antibacterianos para uso sistêmico J02: Antifúngicos para uso sistêmico J04A: Antibacterianos para tratamento de Tuberculose

J04B: Medicamentos para tratamento da Hanseníase

J05: Antivirais para uso sistêmico

J06: Soros imune e Imunoglobulinas

J07: Vacinas

L: Agentes antineoplásicos e imunomoduladores

M: Sistema Músculo Esquelético

N: Sistema nervoso

P: Produtos antiparasitários, inseticidas e repelentes

R: Aparelho respiratório

S: Órgãos sensitivos

V: Vários

H*: Fitoterápicos



A: Aparelho digestivo e metabolismo

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Ácido ursodesoxicólico	300 mg	Comprimido	
Alogliptina, benzoato	25 mg	Comprimido	
Calcitriol	0,25 mcg	Cápsula mole	
Carbonato de Cálcio + Colecalciferol (Vitamina D)	600 mg + 400 UI	Comprimido	
Dapagliflozina	10 mg	Comprimido	
Domperidona	1 mg/ml	Suspensão oral (frasco com 100 ml)	
Вотрениона	100 mg	Comprimido	
Glibenclamida	5 mg	Comprimido	
Gliclazida	60 mg	Comprimido	
Insulina análoga de ação prolongada	100 UI/ml	Solução injetável com sistema de aplicação	
Insulina análoga de ação rápida	100 UI/ml	Solução injetável com sistema de aplicação	
Insulina humana NPH	100 UI/ml	Suspensão injetável	
Insulina humana regular	100 UI/ml	Suspensão injetável	
Loperamida, cloridrato	2 mg	Comprimido	
Mesalazina	500 mg Comprimido de liberaçã prolongada		
iviesalazifia	800 mg Comprimido		



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Metformina, cloridrato	500 mg	Comprimido	
Metoclopramida, cloridrato	4 mg/ml Solução oral		
Nistatina	100.000 UI/ml	Suspensão oral	
Retinol, palmitato	100.000 UI	Cápsula mole	
neumon, pamintato	200.000 UI Cápsula mole		
Sais para reidratação oral	Cloreto de sódio, glicose anidra, cloreto de potássio, citrato de sódio diidratado	Pó para solução oral	
Omeprazol	20 mg	Cápsula	
Ondansentrona, cloridrato	4 mg Comprimido dispersíve		
Vitamina B6 (Cloridrato de piridoxina)	40 mg	Comprimido	

B: Sangue e órgãos hematopoiéticos

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Ácido acetilsalicílico	100 mg	100 mg Comprimido	
Ácido fólico	0,2 mg/ml	Solução oral	
	1.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
Alfaepoetina	10.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
	2.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
Alfaepoetina	3.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
	4.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
Cloreto de sódio	0,9% (0,154 mEq/mL)	Solução injetável	
Enoxaparina, sódica	40 mg/0,4 ml	Solução injetável	
Hidróxido férrico, sacarato	100 mg/5 ml	Solução injetável	
Sulfato ferroso	40 mg (ferro elementar) Comprimido		
Sullato lelloso	25 mg/mL (ferro elementar)	Solução oral	
Varfarina sódica	5 mg	Comprimido	

C: Aparelho cardiovascular

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Amiodarona, cloridrato	200 mg	200 mg Comprimido	
Anlodipino, besilato	5 mg	Comprimido	
Atenolol	50 mg	Comprimido	
	10 mg Comprimido		
Atorvastatina cálcica	20 mg	Comprimido	
	40 mg	Comprimido	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Carvedilol	25 mg	Comprimido	
Carvediioi	6,25 mg	Comprimido	
Ciprofibrato	100 mg	Comprimido	
Doxazosina, mesilato	2 mg	Comprimido	
Enalapril, maleato	10 mg	Comprimido	
Emalapini, maleato	20 mg	Comprimido	
Espironolactona	25 mg	Comprimido	
Furosemida	40 mg	Comprimido	
Hidroclorotiazida	25 mg	Comprimido	
Losartana potássica	50 mg	Comprimido	
Metildopa	250 mg	Comprimido	
Propranolol, cloridrato	40 mg	Comprimido	
Tropianoloi, cionarato	50 mg	Comprimido	
Sacubitril valsartana	100 mg	Comprimido	
sódica hidratada	200 mg	Comprimido	
Sinvastatina	20 mg	Comprimido	



D: Medicamentos Dermatológicos

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Acitretina	10 mg	Cápsula	
Activenta	25 mg	Cápsula	
Ácidos Graxos Essenciais com vitamina A e E (AGE)	-	Loção	
Calcipotriol	50 mcg/g (0,0005%)	Pomada	
Clobetasol, propionato	0,5 mg/g	Creme dermatológico	
Dexametasona	1 mg/g (0,1%)	Creme dermatológico	
Isotretinoína	10 mg) mg Cápsula mole	
isotretinoma	20 mg Cápsula mole		
Lidocaína, cloridrato	20 mg/g (2%) Gel		
Miconazol, nitrato	20 mg/g (2%) Creme dermatológico		
Óleo mineral	Puro	Óleo	
Sulfadiazina de prata	10 mg/g (1%)	Creme dermatológico	



G: Aparelho geniturinário e hormônios sexuais

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Cabergolina	0,5 mg	Comprimido	
Ciproterona, acetato	50 mg	Comprimido	
Dispositivo Intrauterino – DIU plástico em cobre	-	Modelo T 380 mm²	
Finasterida	5 mg	Comprimido	
Oxibutinina	1 mg/mL	Xarope	
Oxibutillila	5 mg	Comprimido	
Levonorgestrel	0,75 mg	Comprimido	
Levonorgestrel + etinilestradiol	0,15 mg + 0,03 mg Comprimido		
Medroxiprogesterona, acetato	150 mg/ml	Suspensão injetável	
Metronidazol	100 mg (10%)	Geleia vaginal	
Miconazol, nitrato	20 mg/g (2%)	Creme vaginal	
Noretisterona	0,35 mg	Comprimido	
Noretisterona, enantato + Estradiol, valerato	50 mg/ml + 5mg/ml	nl + 5mg/ml Solução injetável	
Raloxifeno, cloridrato	60 mg	Comprimido	



H: Preparações hormonais sistêmicas, excluindo hormônios sexuais e insulinas

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Cinacalcete, cloridrato	30 mg	Comprimido	
Levotiroxina	100 mcg	Comprimido	
Levotiioxiiia	25 mcg	Comprimido	
Paricalcitol	5 mcg/ml	Solução injetável	
Prednisolona, fosfato sódico	3 mg/mL	Solução oral	
Prednisona	20 mg	Comprimido	
Preunisona	5 mg	5 mg Comprimido	
Propiltiouracila	100 mg	Comprimido	
Comatronina	Solução injetável c para solução injet		
Somatropina	4 UI Solução injetável ou pó para solução injetável		

J: Anti-infecciosos para uso sistêmico

J01: Antibacterianos para uso sistêmico

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	Classificação AWaRe
Amovicilina	50 mg/ml	Suspensão oral	Acesso
Amoricinia	Amoxicilina 500 mg		Acesso



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	Classificação AWaRe
Amoxicilina +	500 mg + 125 mg	Comprimido	Acesso
clavulanato de potássio	50 mg + 12,5 mg/ml	Suspensão oral	Acesso
Azitromicina	500 mg	Comprimido	Alerta
Azitioniicina	40 mg/ml	Pó para suspensão oral	Alerta
Benzilpenicilina benzatina	1.200.000 UI	Pó para suspensão injetável	Acesso
Cefalexina	500 mg	Cápsula	Acesso
Ceraiexina	50 mg/mL	Suspensão oral	Acesso
Ceftriaxona	500 mg	Pó para solução injetável	Alerta
Ciprofloxacino	500 mg	Comprimido	Alerta
Claritromicina	500 mg	Comprimido	Alerta
Clindamicina, cloridrato	300 mg	Cápsula	Acesso
Doxiciclina, cloridrato	100 mg	Comprimido	Acesso
Espiramicina	1.500.000 UI (500 mg)	Comprimido	-
Levofloxacino	500 mg	Comprimido	Alerta
Metronidazol	250 mg	Comprimido	Acesso
Nitrofurantoína	100 mg	Cápsula	Acesso
Sulfametoxazol +	40 mg/mL + 8 mg/mL	Suspensão oral	Acesso
trimetoprima	400 mg + 80 mg	Comprimido	Acesso
Sulfadiazina	500 mg	Comprimido	-



J02: Antifúngicos para uso sistêmico

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Fluconazol	150 mg	Cápsula
Itraconazol	100 mg	Cápsula

J04A: Antibacterianos para tratamento de Tuberculose

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Estreptomicina, sulfato	1 g	Pó para solução injetável (frasco ampola)
Etambutol, cloridrato	400 mg	Comprimido
Etionamida	250 mg	Comprimido
Isoniazida	100 mg	Comprimido
isomazida	300 mg	Comprimido
Pirazinamida	500 mg	Comprimido
T II d 2 III d d	150 mg	Comprimido dispersivo
Rifapentina	150 mg	Comprimido
Rifampicina + isoniazida + pirazinamida + etambutol, cloridrato	150 mg + 75 mg + 400 mg + 275 mg	Comprimido
Rifampicina	20 mg/mL	Suspensão oral
	300 mg	Cápsula
Rifampicina + isoniazida	150 mg + 75 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Rifampicina + isoniazida	75 mg + 50 mg	Comprimido dispersível
Rifampicina + Isoniazida + Pirazinamida	75 mg + 50 mg + 150 mg	Comprimido dispersível

J04B: Medicamentos para tratamento da Hanseníase

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Clofazimina ¹	100 mg	Cápsula
	50 mg	Comprimido
Dapsona ¹	50 mg	Cápsula
	100 mg	Comprimido
Rifampicina ¹	300 mg	Cápsula
	150 mg	Cápsula

¹ Medicamentos do kit de Poliquimioterapia Única – PQT-U, que podem ser Adulto ou infantil.

J05: Antivirais para uso sistêmico

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Aciclovir	200 mg	Comprimido
Abacavir, sulfato	300 mg	Comprimido
Abacavii, suitato	20 mg/mL	Solução oral
Atazanavir, sulfato	300 mg	Cápsula



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
	150 mg	Comprimido
Daminavin	600 mg	Comprimido
Darunavir	75 mg	Comprimido
	800 mg	Comprimido
Dolutegravir sódico	50 mg	Comprimido
	200 mg	Cápsula
Efavirenz	600 mg	Comprimido
	30 mg/mL	Solução oral
Entecavir	0,5 mg	Comprimido
	100 mg	Comprimido
Etravirina	200 mg	Comprimido
Glecaprevir + pibrentasvir	100 mg + 40 mg	Comprimido
Lamivudina	150 mg	Comprimido
Lannvaania	10 mg/mL	Solução oral (frasco de 240 ml)
Ledipasvir + Sofosbuvir	90 mg + 400 mg	Comprimido
	100 mg + 25 mg	Comprimido
Lopinavir + ritonavir	80 mg/ml + 20 mg/ml	Solução oral
Maraviroque	150 mg	Comprimido
Nevirapina	200 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Nevirapina	10 mg/mL	Solução oral
	30 mg	Cápsula
Oseltamivir, fosfato	45 mg	Cápsula
	75 mg	Cápsula
	100 mg	Granulado para solução oral
Raltegravir potássico	100 mg	Comprimido mastigável
	400 mg	Comprimido
Ribavirina	250 mg	Comprimido
Ritonavir	100 mg	Comprimido
Kitoriavii	100 mg	Pó para suspensão oral
Sofosbuvir	400 mg	Comprimido
Sofosbuvir + Velpatasvir	400 mg + 100 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato	300 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + entricitabina	300 mg + 200 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina	300 mg + 300 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina + efavirenz	300 mg + 300 mg + 600 mg	Comprimido
Tenofovir, hemifumarato alafenamida	25 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Tipranavir	250 mg	Cápsula mole
ripranavir	100 mg	Solução oral
Zidovudina	100 mg	Cápsula
	10 mg/mL	Solução oral
Zidovudina + lamivudina	300 mg + 150 mg	Comprimido

J06: Soros imune e imunoglobinas

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Palivizumabe	50 mg	Solução injetável
	100 mg	Solução injetável

J07: Vacinas

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Vacina adsorvida difteria e tétano adulto	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) adulto	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) infantil	-	Suspensão injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, hepatite B (recombinante) e Haemophilus influenzae B (conjugada)	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) adulto	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) infantil	-	Suspensão injetável
Vacina BCG	-	Pó para suspensão injetável
Vacina contra raiva animal	-	Solução injetável
Vacina contra raiva humana	-	Solução injetável
Vacina dupla viral	-	Solução injetável
Vacina febre amarela (atenuada)	-	Pó para solução injetável
Vacina Gripe (Influenza)	-	Suspensão injetável
Vacina Haemophilus influenzae B (conjugada)	-	Pó para solução injetável
Vacina hepatite B (recombinante)	-	Suspensão injetável
Vacina meningocócica ACWY (conjugada)	-	Solução injetável
Vacina meningocócica C (conjugada)	-	Pó para suspensão injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Vacina papilomavírus humano 6, 11, 16 e 18 (recombinante)	-	Suspensão injetável
Vacina pneumocócica 10-valente (conjugada)	-	Suspensão injetável
Vacina poliomielite 1 e 3 (atenuada)	-	Solução oral
Vacina poliomielite 1, 2 e 3 (inativada)	-	Solução injetável
Vacina rotavírus humano G1P [8] (atenuada)	-	Suspensão oral
Vacina sarampo, caxumba, rubéola (Tríplice viral)	-	Pó para solução injetável
Vacina varicela (atenuada)	-	Pó para solução injetável

L: Agentes antineoplásicos e imunomoduladores

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Adalimumabe	40 mg	Solução Injetável
Alfapeginterferona 2a	180 mcg	Solução injetável
Azatioprina	50 mg	Comprimido
Certolizumabe pegol	200 mg	Solução injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ciclosporina	25 mg	Cápsula mole
	50 mg	Cápsula mole
Ciciosporma	100 mg	Cápsula mole
	100 mg/ml	Solução injetável
Ciclofosfamida	50 mg	Comprimido
Golimumabe	50 mg	Solução injetável
Leflunomida	20 mg	Comprimido
Laurana malina a castata ²	11,25 mg	Pó para suspensão injetável
Leuprorrelina, acetato ²	3,75 mg	Pó para suspensão injetável
Metotrexato	2,5 mg	Comprimido
Secuquinumabe	150 mg/ml	Pó para solução injetável
Tocilizumabe	20 mg/ml	Solução injetável
Tofacitinibe	5 mg	Comprimido
Triptorrelina	3,75 mg	Pó para suspensão injetável
	11,25 mg	Pó para suspensão injetável
Ustequinumabe	45 mg	Solução injetável

² O uso da Leuprorrelina é restrito as situações clínicas dos PCDT do Ministério da Saúde de Endometriose, Puberdade Precoce Central e Leiomioma de útero.



M: Sistema Músculo Esquelético

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Alendronato de sódio	70 mg	Comprimido
Baclofeno	10 mg	Comprimido
Glicosamina + condroitina	1,5 g + 1,2 g	Pó para solução oral
Ibuprofeno	600 mg	Comprimido
	50 mg/ml	Suspensão oral
Penicilamina	250 mg	Cápsula
Risedronato sódico	35 mg	Comprimido
Toxina botulínica A	100 UI	Pó para solução injetável
	500 UI	Pó para solução injetável

N: Sistema nervoso

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ácido valpróico (valproato de sódio)	50 mg/ml	Solução oral
	500 mg	Comprimido
Alprazolam	0,5 mg	Comprimido
	2 mg	Comprimido
Amantadina, cloridrato	100 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Amitriptilina, cloridrato	25 mg	Comprimido
Biperideno, cloridrato	2 mg	Comprimido de liberação prolongada
Bupropiona, cloridrato	150 mg	Comprimido de liberação prolongada
Carbamazepina	20 mg/ml	Suspensão oral
Carbamazepina	200 mg	Comprimido
Carbonato de lítio	300 mg	Comprimido
Citalopram	20 mg	Comprimido
Clobazam	10 mg	Comprimido
Ciobazaiii	20 mg	Comprimido
Clanazanam	2 mg	Comprimido
Clonazepam	2,5 mg/mL	Solução oral
Clomipramina, cloridrato	25 mg	Comprimido
	25 mg	Comprimido
Clorpromazina, cloridrato	100 mg	Comprimido
	40 mg/ml	Solução oral
Clozonina	100 mg	Comprimido
Clozapina	25 mg	Comprimido
Diazepam	10 mg	Comprimido
Dipirona	500 mg/mL	Solução injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Distinguis	500 mg/mL	Solução oral
Dipirona	500 mg	Comprimido
Danasaila daviduata	10 mg	Comprimido
Donepezila, cloridrato	5 mg	Comprimido
Entacapona	200 mg	Comprimido
Fenitoína	100 mg	Comprimido
Fenobarbital	100 mg	Comprimido
Terrosursitar	40 mg/ml	Solução oral
Fluoxetina, cloridrato	20 mg	Comprimido
Gabapentina	300mg	Cápsula
Gasapantina	400mg	Cápsula
	8 mg	Cápsula de liberação prolongada
Galantamina, bromidrato	16 mg	Cápsula de liberação prolongada
	24 mg	Cápsula de liberação prolongada
Haloperidol	5 mg	Comprimido
паюренион	2 mg/ml	Solução oral
Haloperidol, decanoato	50mg/ml	Solução injetável
Hidroxizina, cloridrato	10 mg/5ml	Suspensão oral
	25 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Lamotrigina	100 mg	Comprimido
	25 mg	Comprimido
	50 mg	Comprimido
	250 mg	Comprimido
Levetiracetam	750 mg	Comprimido
	100 mg/mL	Solução oral
	100 mg + 25 mg	Cápsula
Levodopa + benserazida	100 mg + 25 mg	Comprimido birranhurado
	200 mg + 50 mg	Comprimido
Levomepromazina	25 mg	Comprimido
Levomepromazma	100 mg	Comprimido
Metilfenidato, cloridrato	10 mg	Comprimido
Memantina	10 mg	Comprimido
	7 mg	Adesivo transdérmico
Nicotina	14 mg	Adesivo transdérmico
	21 mg	Adesivo transdérmico
	2 mg	Goma de mascar
	2 mg	Pastilha



Concentração/ Forma farmacêutica/ Denominação genérica composição descrição Nortriptilina, cloridrato 25 mg Cápsula Comprimido 5 mg Olanzapina 10 mg Comprimido 300 mg Comprimido Oxcarbazepina 60 mg/ml Suspensão oral 200 mg/mL Solução oral **Paracetamol** Comprimido 500 mg Paracetamol + codeína, 500mg + 30mg Comprimido fosfato 0,125 mg Comprimido Pramipexol, dicloridrato 0,25 mg Comprimido Comprimido 1 mg Paroxetina 20 mg Comprimido Piridostigmina, brometo 60 mg Comprimido Pregabalina 75 mg Comprimido 25 mg Comprimido Comprimido 100 mg Quetiapina, hemifumarato 200 mg Comprimido Comprimido 300 mg Rasagilina, mesilato Comprimido 1 mg

20 mg



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Riluzol	50 mg	Comprimido
	1 mg/ml	Solução oral (frasco com 30 ml)
Picporidona	1 mg	Comprimido
Risperidona	2 mg	Comprimido
	3 mg	Comprimido
	1,5 mg	Cápsula
	3 mg	Cápsula
Diversionsing	4,5 mg	Cápsula
Rivastigmina	6 mg	Cápsula
	9 mg	Adesivo transdérmico
	18 mg	Adesivo transdérmico
Sertralina, cloridrato	50 mg	Comprimido
	25 mg	Comprimido
Topiramato	50 mg	Comprimido
	100 mg	Comprimido
Venlafaxina	75 mg	Cápsula de ação prolongada
Vigabatrina	500 mg	Comprimido
<u>_</u>	40 mg	Cápsula
Ziprasidona, cloridrato	80 mg	Cápsula



P: Produtos antiparasitários, inseticidas e repelentes

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Albendazol	40 mg/ml	Suspensão oral
Albertadzoi	400 mg	Comprimido mastigável
Benzoilmetronidazol	40 mg/mL	Suspensão oral
Cloroquina, difosfato	150 mg	Comprimido
Hidroxicloroquina, sulfato	400 mg	Comprimido
Ivermectina	6 mg	Comprimido
Permetrina	50 mg/g (5%)	Loção
remetina	10 mg/g (1%)	Loção
Pirimetamina	25 mg	Comprimido
Primaquina	15 mg	Comprimido
Secnidazol	1000 mg	Comprimido

R: Aparelho respiratório

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Beclometasona, dipropionato	200 mcg/dose	Solução para inalação oral
	50 mcg/dose	Solução para inalação oral
Loratadina	10 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Loratadina	1 mg/mL	Xarope
Prometazina, cloridrato	25 mg	Comprimido
Salbutamol, sulfato	100 mcg/dose	Aerossol oral

S: Órgãos sensitivos

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Bimatoprosta	0,3 mg/ml (0,03%)	Solução oftálmica (frasco com 3ml)
Brinzolamida	10 mg/ml	Suspensão oftálmica (frasco com 5ml)
Brimonidina, dextrotartarato	2 mg/ml	Solução oftálmica (frasco com 5ml)
Dorzolamida, cloridrato	20 mg/ml	Solução oftálmica (frasco com 5ml)
Latanoprosta	0,05 mg/ml (0,005%)	Solução oftálmica (frasco com 2,5ml)
Timolol, maleato	5 mg/ml (0,5%)	Solução oftálmica
Travoprosta	0,04 mg/ml	Solução oftálmica (frasco com 2,5ml)



V: Vários

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ácido folínico (Folinato de cálcio)	15 mg	Comprimido
Sevelamer, cloridrato	800 mg	Comprimido
Tuberculina, derivado proteico purificado – PPD	-	Solução injetável
Agulha para caneta aplicadora de insulina	-	Unidade
Atadura	15 x 4,5 cm	Unidade
Esparadrapo impermeável	-	Unidade
Esparadrapo micropore	-	Unidade
Gaze não estéril	7,5 x 7,5 cm	Unidade
Hipoclorito de sódio	25 mg/mL (2,5%)	Solução
Lancetas para punção digital	-	Unidade
Luva para procedimento	Tamanho P/M/G	Unidade
Preservativo feminino	Até 20 cm	Unidade
Preservativo masculino	160 x 52 mm	Unidade
rieservativo mascumio	160 x 49 mm	Unidade
Saco coletor de urina sistema aberto	-	Unidade



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Seringa com agulha acoplada para aplicação de insulina	-	Unidade
Sonda uretral de alívio	N° 6	Unidade
	N° 8	Unidade
	N° 10	Unidade
	N° 12	Unidade
	N° 14	Unidade
Tiras reagentes para medida de glicemia capilar	-	Unidade

H*: Fitoterápicos

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica	Código ATC
GUACO (Mikania glomerata Spreng.)	10% (cada 100 mL contém 10 g de folhas de <i>Mikania glomerata</i>).	Xarope	NC
CHAMBÁ (Justicia pectroralis.)	5% (cada 100 mL contém 5 g de folhas de <i>Justicia pectroralis</i>).	Xarope	NC
ALECRIM-PIMENTA (Lippia sidoides Cham.)	4% (cada 100 mL do sabonete líquido contém 20 mL de tintura de Alecrim- pimenta a 20% / 4 g de folhas de <i>Lippia</i> sidoides).	Sabonete líquido	NC
	20% (cada 30 mL contém 6 g de folhas de <i>Lippia sidoides</i>).	Tintura	NC



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica	Código ATC
CIDREIRA (<i>Lippia alba.</i>)	8% (cada 100 mL de elixir contém 8 mL de extrato fluído de cidreira / 8 g de folhas de <i>Lippia alba</i>).	Elixir	NC
CONFREI (Symphytum officinale.)	5% (cada 100 g de pomada contém 10 mL de extrato hidroalcoólico de confrei a 50% / 5 g de folhas de <i>Symphytum</i> officinale).	Pomada	NC

Seção B

REMUME POR ANEXOS

ANEXO I – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Básico da Assistência Farmacêutica

ANEXO II – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica

ANEXO III – Relação Municipal de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica ANEXO IV – Relação Municipal de Medicamentos do Elenco Complementar

ANEXO V – Programas Especiais

ANEXO VI - Fitoterápicos



Anexo I - Relação Municipal de Medicamentos do Componente Básico da Assistência Farmacêutica

Medicamentos voltados ao tratamento de doenças prevalentes e prioritárias da Atenção Primária à Saúde.

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Aciclovir	200 mg	Comprimido
Ácido acetilsalicílico	100 mg	Comprimido
Ácido fólico	0,2 mg/ml	Solução oral
Ácido valpróico	50 mg/ml	Solução oral
(valproato de sódio)	500 mg	Comprimido
Albendazol	40 mg/ml	Suspensão oral
Albertazor	400 mg	Comprimido mastigável
Alendronato de sódio	70 mg	Comprimido
Amiodarona, cloridrato	200 mg	Comprimido
Amitriptilina, cloridrato	25 mg	Comprimido
Amoxicilina	50 mg/ml	Suspensão oral
Amoremia	500 mg	Cápsula
Amoxicilina + clavulanato de potássio	500 mg + 125 mg	Comprimido
	50 mg + 12,5 mg/ml	Suspensão oral
Anlodipino, besilato	5 mg	Comprimido
Atenolol	50 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Azitromicina	500 mg	Comprimido
Azitiomicina	40 mg/ml	Pó para suspensão oral
Beclometasona, dipropionato	200 mcg/dose	Solução para inalação oral
иргоргопасо	50 mcg/dose	Solução para inalação oral
Benzilpenicilina benzatina	1.200.000 UI	Suspensão injetável
Benzoilmetronidazol	40 mg/ml	Suspensão oral
Biperideno, cloridrato	2 mg	Comprimido de liberação prolongada
Carbamazepina	20 mg/ml	Suspensão oral
Carbamazepina	200 mg	Comprimido
Carbonato de cálcio + colecalciferol (Vitamina D)	600 mg + 400 UI	Comprimido
Carvedilol	25 mg	Comprimido
	6,25 mg	Comprimido
Cefalexina	500 mg	Cápsula
Ceralexina	50 mg/ml	Suspensão oral
Ceftriaxona	500 mg	Pó para solução injetável
Ciprofloxacino	500 mg	Comprimido
Claritromicina	500 mg	Comprimido
Clomipramina, cloridrato	25 mg	Comprimido
Clonazepam	2,5 mg/ml	Solução oral



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Cloreto de sódio	0,9% (0,154 mEq/mL)	Solução injetável
Clorpromazina,	25 mg	Comprimido
cloridrato	100 mg	Comprimido
	40 mg/ml	Solução oral
Dexametasona	1 mg/g (0,1%)	Creme dermatológico
Diazepam	10 mg	Comprimido
	500 mg/ml	Solução injetável
Dipirona	500 mg	Comprimido
	500 mg/ml	Solução oral
Dispositivo Intrauterino – DIU plástico em cobre	-	Modelo T 380 mm²
Doxazosina, mesilato	2 mg	Comprimido
Enalapril, maleato	10 mg	Comprimido
	20 mg	Comprimido
Espironolactona	25 mg	Comprimido
Fenitoína	100 mg	Comprimido
Fenobarbital	100 mg	Comprimido
renoparbital	40 mg/ml	Solução oral
Finasterida	5 mg	Comprimido
Fluconazol	150 mg	Cápsula
Fluoxetina, cloridrato	20 mg	Comprimido
Furosemida	40 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Glibenclamida	5 mg	Comprimido
Gliclazida	60 mg	Comprimido
	5 mg	Comprimido
Haloperidol	2 mg/ml	Solução oral
Haloperidol, decanoato	50 mg/ml	Solução injetável
Hidroclorotiazida	25 mg	Comprimido
lhumrafana	600 mg	Comprimido
Ibuprofeno	50 mg/ml	Suspensão oral
Insulina humana NPH	100 UI/ml	Suspensão injetável
Insulina humana regular	100 UI/ml	Solução injetável
Itraconazol	100 mg	Cápsula
	200 mg + 50mg	Comprimido
Levodopa + benserazida	100 mg + 25 mg	Cápsula
	100 mg + 25 mg	Comprimido birranhurado
Levonorgestrel	0,75 mg	Comprimido
Levonorgestrel + etnilestradiol	0,15 mg + 0,03 mg	Comprimido
Levotiroxina	100 mcg	Comprimido
	25 mcg	Comprimido
Lítio, carbonato	300 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Loratadina	10 mg	Comprimido
Lorataania	1 mg/ml	Xarope
Losartana potássica	50 mg	Comprimido
Medroxiprogesterona, acetato	150 mg/ml	Suspensão injetável
Metformina, cloridrato	500 mg	Comprimido
Metildopa	250 mg	Comprimido
Metoclopramida, cloridrato	4 mg/ml	Solução oral
Metronidazol	250 mg	Comprimido
Wetromazor	100 mg (10%)	Gel vaginal
	20 mg/g (2%)	Creme vaginal
Miconazol, nitrato	20 mg/g (2%)	Creme dermatológico
Nistatina	100.000 UI/ml	Suspensão oral
Nitrofurantoína	100 mg	Cápsula
Noretisterona	0,35 mg	Comprimido
Noretisterona, enantato + Estradiol, valerato	50 mg/ml + 5mg/ml	Solução injetável
Nortriptilina, cloridrato	25 mg	Cápsula
Óleo mineral	Puro	Óleo
Omeprazol	20 mg	Cápsula



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ondansentrona, cloridrato	4 mg	Comprimido dispersível
	200 mg/ml	Solução oral
Paracetamol	500 mg	Comprimido
Permetrina	50 mg/g (5%)	Loção
reimeuma	10 mg/g (1%)	Loção
Prednisolona, fosfato sódico	3 mg/ml	Solução oral
Prednisona	5 mg	Comprimido
Treumsona	20 mg	Comprimido
Prometazina, cloridrato	25 mg	Comprimido
Propranolol, cloridrato	40 mg	Comprimido
Propiltiouracila	100 mg	Comprimido
Sais para reidratação oral	Cloreto de sódio, glicose anidra, cloreto de potássio, citrato de sódio di-hidratado	Pó para solução oral
Salbutamol, sulfato	100 mcg/dose	Aerossol oral
Sinvastatina	20 mg	Comprimido
Sulfadiazina de prata	10 mg/g (1%)	Creme dermatológico
Sulfametoxazol +	40 mg/ml + 8 mg/ml	Suspensão oral
trimetoprima	400 mg + 80 mg	Comprimido
Sulfato ferroso	40 mg (ferro elementar)	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Sulfato ferroso	25 mg/ml (ferro elementar)	Solução oral
Timolol, maleato	5 mg/ml (0,5%)	Solução oftálmica
Varfarina sódica	5 mg	Comprimido

Anexo II - Relação Municipal de Medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica

Medicamentos utilizados para o tratamento de doenças de perfil endêmico e que tenham impacto socioeconômico. O uso dos medicamentos do Componente Estratégico são definidos por meio de protocolos e normas estabelecidas pelo Ministério da Saúde.

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
	300 mg	Comprimido
Abacavir, sulfato	20 mg/ml	Solução oral
Alfapeginterferona 2a	180 mcg	Solução injetável
Atazanavir, sulfato	300 mg	Cápsula
Bupropiona, cloridrato	150 mg	Comprimido de liberação prolongada
Clofazimina (PQT)	100 mg	Cápsula
Ciorazinina (i Q1)	50 mg	Cápsula
Dapsona (PQT)	100 mg	Comprimido
	50 mg	Comprimido
Darunavir	150 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
	600 mg	Comprimido
Darunavir	75 mg	Comprimido
	800 mg	Comprimido
Dolutegravir sódico	50 mg	Comprimido
Doxiciclina, cloridrato	100 mg	Comprimido
	200 mg	Cápsula
Efavirenz	600 mg	Comprimido
	30 mg/ml	Solução oral
Enfuvirtida	108 mg (90 mg/ml após reconstituição)	Pó para solução injetável (frasco ampola)
Espiramicina	1.500.000 UI (500 mg)	Comprimido
Estreptomicina, sulfato	1 g	Pó para solução injetável (frasco ampola)
Entecavir	0,5 mg	Comprimido
Etambutol, cloridrato	400 mg	Comprimido
Etionamida	250 mg	Comprimido
Etravirina	100 mg	Comprimido
Luaviiiid	200 mg	Comprimido
Gel lubrificante	-	Gel
Glecaprevir + pibrentasvir	100 mg + 40 mg	Comprimido
Isoniazida	100 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Isoniazida	300 mg	Comprimido
	150 mg	Comprimido
Lamivudina	10 mg/ml	Solução oral (frasco de 240 ml)
Ledipasvir + Sofosbuvir	90 mg + 400 mg	Comprimido
Lopinavir + ritonavir	100 mg + 25 mg	Comprimido
	80 mg/ml + 20mg/ml	Solução oral
Maraviroque	150 mg	Comprimido
	200 mg	Comprimido
Nevirapina	10 mg/ml	Solução oral (frasco com 100ml)
	7 mg	Adesivo transdérmico
	14 mg	Adesivo transdérmico
Nicotina	21 mg	Adesivo transdérmico
	2 mg	Goma de mascar
	2 mg	Pastilha
	30 mg	Cápsula
Oseltamivir, fosfato	45 mg	Cápsula
	75 mg	Cápsula
Dell' de cont	50 mg	Solução injetável
Palivizumabe	100 mg	Solução injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Pirazinamida	500 mg	Comprimido
T II dzilidiliidd	150 mg	Comprimido dispersível
Pirimetamina	25 mg	Comprimido
Preservativo feminino	Até 20 cm	Insumos
Preservativo masculino	160 x 5 mm	Insumos
Primaquina	15 mg	Comprimido
	100 mg	Granulado para solução oral
Raltegravir potássico	100 mg	Comprimido mastigável
	400 mg	Comprimido
	100.000 UI	Cápsula mole
Retinol, palmitato	200.000 UI	Cápsula mole
Ribavirina	250 mg	Cápsula
Rifapentina	150 mg	Comprimido
Dif.	20 mg/ml	Suspensão oral
Rifampicina	300 mg	Comprimido
Differential (DOT)	300 mg	Cápsula
Rifampicina (PQT)	150 mg	Cápsula
Rifampicina + isoniazida	150 mg + 75 mg	Comprimido
Rifampicina + Isoniazida + Pirazinamida	75 mg + 50 mg + 150 mg	Comprimido dispersível



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Rifampicina + isoniazida + pirazinamida + etambutol, cloridrato	150 mg + 75 mg + 400 mg + 275 mg	Comprimido
Ritonavir	100 mg	Comprimido
Tutonavii	100 mg	Pó para suspensão oral
Sofosbuvir	400 mg	Comprimido
Sofosbuvir + Velpatasvir	400 mg + 100 mg	Comprimido
Sulfadiazina	500 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato	300 mg	Comprimido
Tenofovir, hemifumarato alafenamida	25 mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + entricitabina	300 mg + 200mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina	300 mg + 300mg	Comprimido
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina + efavirenz	300 mg + 300 mg + 600 mg	Comprimido
	250 mg	Cápsula mole
Tipranavir	100 mg	Solução oral
Tuberculina, derivado proteico purificado – PPD	-	Solução injetável
Vacina adsorvida difteria e tétano adulto	-	Suspensão injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) adulto	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) infantil	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, hepatite B (recombinante) e Haemophilus influenzae B (conjugada)	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) adulto	-	Suspensão injetável
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) infantil	-	Suspensão injetável
Vacina BCG	-	Pó para suspensão injetável
Vacina contra raiva animal	-	Solução injetável
Vacina contra raiva humana	-	Solução injetável
Vacina febre amarela (atenuada)	-	Pó para solução injetável
Vacina Gripe (Influenza)	-	Suspensão injetável
Vacina Haemophilus influenzae B (conjugada)	-	Pó para solução injetável
Vacina hepatite B (recombinante)	-	Suspensão injetável



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Vacina meningocócica ACWY (conjugada)	-	Solução injetável
Vacina meningocócica C (conjugada)	-	Pó para suspensão injetável
Vacina papilomavírus humano 6, 11, 16 e 18 (recombinante)	-	Suspensão injetável
Vacina pneumocócica 10-valente (conjugada)	-	Suspensão injetável
Vacina poliomielite 1 e 3 (atenuada)	-	Solução oral
Vacina poliomielite 1, 2 e 3 (inativada)	-	Solução injetável
Vacina rotavírus humano G1P [8] (atenuada)	-	Suspensão oral
Vacina sarampo, caxumba, rubéola (Tríplice viral)	-	Pó para solução injetável
Vacina varicela (atenuada)	-	Pó para solução injetável
	100 mg	Cápsula
Zidovudina	10 mg/ml	Solução oral
Zidovudina + lamivudina	300 mg + 150 mg	Comprimido



Anexo III - Relação Municipal de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica

Medicamentos voltados para o tratamento de doenças raras, de baixa prevalência ou de uso crônico prolongado com alto custo unitário, cujas linhas de cuidado estão definidas em Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas (PCDT) publicados pelo Ministério da Saúde.

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Acitretina	10 mg	Cápsula
Activellia	25 mg	Cápsula
Adalimumabe	40 mg	Solução Injetável
	1.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável
	10.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável
Alfaepoetina	2.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável
	3.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável
	4.000 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável
Amantadina, cloridrato	100 mg	Comprimido
	10 mg	Comprimido
Atorvastatina cálcica	20 mg	Comprimido
	40 mg	Comprimido
Azatioprina	50 mg	Comprimido
Bimatoprosta	0,3 mg/ml (0,03%)	Solução oftálmica (frasco com 3ml)



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Brimonidina, dextrotartarato	2 mg/ml	Solução oftálmica (frasco com 5ml)
Brinzolamida	10 mg/ml	Suspensão oftálmica (frasco com 5ml)
Cabergolina	0,5 mg	Comprimido
Calcitriol	0,25 mcg	Cápsula mole
Calcipotriol	50 mcg/g (0,0005%)	Pomada
Certolizumabe pegol	200 mg	Solução injetável
Ciclofosfamida	50 mg	Comprimido
	25 mg	Cápsula mole
Ciclosporina	50 mg	Cápsula mole
	100 mg	Cápsula mole
	100 mg/ml	Solução injetável
Cinacalcete, cloridrato	30 mg	Comprimido
Ciproterona, acetato	50 mg	Comprimido
Clobazam	10 mg	Comprimido
Ciobazaiii	20 mg	Comprimido
Clobetasol, propionato	0,5 mg/g	Creme dermatológico
Cloroquina, difosfato	150 mg	Comprimido
Clozapina	100 mg	Comprimido
3.028pd	25 mg	Comprimido



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Dapagliflozina	10 mg	Comprimido	
Dononovila elevidrate	5 mg	Comprimido	
Donepezila, cloridrato	10 mg	Comprimido	
Dorzolamida, cloridrato	20 mg/ml	Solução oftálmica	
Enoxaparina, sódica	40 mg/0,4 ml	Solução injetável	
Entacapona	200 mg	Comprimido	
Gabapentina	400 mg	Cápsula	
	8 mg	Cápsula de liberação prolongada	
Galantamina, bromidrato	16 mg	Cápsula de liberação prolongada	
	24 mg	Cápsula de liberação prolongada	
Golimumabe	50 mg	Solução injetável	
Hidroxicloroquina, sulfato	400 mg	Comprimido	
Hidróxido férrico, sacarato	100 mg/5 ml	Solução injetável	
Insulina análoga de ação rápida	100 UI/ml	Solução injetável com sistema de aplicação	
Iratratinaína	10 mg	Cápsula mole	
Isotretinoína	20 mg	Cápsula mole	
	100 mg	Comprimido	
Lamotrigina	25 mg Comprimido		
	50 mg	Comprimido	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Latanoprosta	0,05 mg/ml (0,005%)	Solução oftálmica	
Leflunomida	20 mg	Comprimido	
Leuprorrelina, acetato	3,75 mg	Pó para suspensão injetável	
Leaproneima, acctato	11,25 mg	Pó para suspensão injetável	
	250 mg	Comprimido	
Levetiracetam	750 mg	Comprimido	
	100 mg/mL	Solução oral	
Memantina	10 mg	Comprimido	
Mesalazina	500 mg	Comprimido de liberação prolongada	
Wiesdidzilia	800 mg	Comprimido	
Metotrexato	2,5 mg	Comprimido	
Olanzapina	5 mg	Comprimido	
Olarizapina	10 mg	Comprimido	
Paricalcitol	5 mcg/ml	Solução injetável	
Penicilamina	250 mg	Cápsula	
Piridostigmina, brometo	60 mg	Comprimido	
	0,125 mg	Comprimido	
Pramipexol, dicloridrato	0,25 mg	Comprimido	
	1 mg	Comprimido	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
	25 mg	Comprimido
Quetiapina, hemifumarato	100 mg	Comprimido
Quetiapina, neminamarato	200 mg	Comprimido
	300 mg	Comprimido
Raloxifeno, cloridrato	60 mg	Comprimido
Rasagilina, mesilato	1 mg	Comprimido
Riluzol	50 mg	Comprimido
	1 mg/ml	Solução oral
Disposidono ³	1 mg	Comprimido
Risperidona ³	2 mg	Comprimido
	3 mg	Comprimido
Risedronato sódico	35 mg	Comprimido
	1,5 mg	Cápsula
	3 mg	Cápsula
Rivastigmina	4,5 mg	Cápsula
	6 mg	Cápsula
	9 mg	Adesivo transdérmico
	18 mg	Adesivo transdérmico
Sacubitril valsartana sódica hidratada	50 mg	Comprimido

³ Distribuída de acordo com os Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas (PCDT) do Ministério de Saúde.



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Sacubitril valsartana	100 mg	Comprimido	
sódica hidratada	200 mg	Comprimido	
Secuquinumabe	150 mg/ml	Pó para solução injetável	
Sevelamer, cloridrato	800 mg	Comprimido	
Somatropina	12 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
Joniaciopina	4 UI	Solução injetável ou pó para solução injetável	
Tocilizumabe	20 mg/ml	Solução injetável	
Tofacitinibe	5 mg	Comprimido	
	25 mg	Comprimido	
Topiramato	50 mg	Comprimido	
	100 mg	Comprimido	
Toxina botulínica A	100 UI	Pó para solução injetável	
ioxina botuiinica A	500 UI	Pó para solução injetável	
Travoprosta	0,04 mg/ml	Solução oftálmica (frasco com 2,5ml)	
T	3,75 mg	Pó para suspensão injetável	
Triptorrelina	11,25 mg	Pó para suspensão injetável	
Ustequinumabe	45 mg	Solução injetável	
Vigabatrina	500 mg	Comprimido	
Ziprasidona, cloridrato	40 mg	Cápsula	
	80 mg	Cápsula	



Anexo IV – Relação Municipal de Medicamentos do Elenco Complementar

Medicamentos pactuados na Comissão Intergestora Bipartite (CIB-CE) e selecionados pela Comissão de Farmácia e Terapêutica (CFT) do município a partir da Relação Estadual de Medicamentos Essenciais (RESME).

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ácido ursodesoxicólico	300 mg	Comprimido
Ácido folínico (Folinato de cálcio)⁵	15 mg	Comprimido
Alogliptina, benzoato	25 mg	Comprimido
Almanalam	0,5 mg	Comprimido
Alprazolam	2 mg	Comprimido
Ciprofibrato	100 mg	Comprimido
Citalopram	20 mg	Comprimido
Clindamicina, cloridrato⁵	300 mg	Cápsula
Clonazepam	2,5 mg/ml	Solução oral
Domnoridona	1 mg/ml	Suspensão oral (frasco com 100 ml)
Domperidona	100 mg	Comprimido
Hidroxizina, cloridrato⁵	10 mg/5ml	Suspensão oral
i ildi Oxiziria, Cioi Idrato	25 mg	Comprimido
Insulina análoga de ação prolongada	100 UI/ml Solução injetável con sistema de aplicação	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
lvermectina⁵	6 mg	Comprimido
Gabapentina	300 mg	Cápsula
Glicosamina + condroitina	1,5 g + 1,2 g	Pó para solução oral
Levofloxacin⁵	500 mg	Comprimido
Levomepromazina	25 mg	Comprimido
zeromepromazma	100 mg	Comprimido
Loperamida, cloridrato⁵	2 mg	Comprimido
Metilfenidato, cloridrato	10 mg	Comprimido
Oxcarbazepina	300 mg	Comprimido
Охсагразеріна	60 mg/ml	Suspensão oral
Paracetamol + codeína, fosfato	500mg + 30mg	Comprimido
Paroxetina	20 mg	Comprimido
Pregabalina	75 mg	Comprimido
	1 mg/ml	Solução oral
Risperidona⁴	1 mg	Comprimido
	3 mg	Comprimido
Secnidazol	1000 mg	Comprimido
Sertralina, cloridrato	50 mg Comprimido	



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Venlafaxina	75 mg	Cápsula
Vitamina B6 (Cloridrato de piridoxina)⁵	40 mg	Comprimido

⁴ Distribuída de acordo com a Normativa de Dispensação da Risperidona do município de Fortaleza.

Anexo V – Programas Especiais

Trata-se de medicamentos e insumos distribuídos para atendimento a pacientes com Lesão Medular (Kit Lesão Medular) e pessoas com úlcera de decúbito e úlcera de membros inferiores (Kit Curativo), conforme normativas do município.

Kit de lesão medular

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Gaze não estéril	7,5 x 7,5 cm	Unidade	
Lidocaína, cloridrato	20 mg/g (2%)	Gel	
Luva de procedimento	Tamanhos P/M	Unidade	
Óleo mineral	Puro	Óleo	
Saco coletor de urina sistema aberto	- Unidade		
	n° 6	Unidade	
Sonda uretral de alívio	nº 8	Unidade	
	n° 10	Unidade	
	n° 12	Unidade	

Medicamentos distribuídos apenas para tratamento de Infecções Oportunistas relacionada à AIDS e Infecções Sexualmente Transmissíveis, para abordagem medicamentosa de eventos adversos relacionados à Terapia Antirretroviral, conforme resolução CIB-CE no 53/2022.



Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição	
Sonda uretral de alívio	nº 14	Unidade	

Kit curativo

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
Ácidos Graxos Essenciais com vitamina A e E (AGE)	-	Loção
Atadura de crepom	Tamanho 15 cm	Unidade
Esparadrapo impermeável	-	Unidade
Esparadrapo microporoso	- Unidade	
Gaze não estéril	7,5 x 7,5 cm	Unidade
Luva de procedimento	Tamanhos P/M	Unidade
Soro fisiológico 0,9%	500 ml Frasco	



Anexo VI - Fitoterápicos

Medicamentos produzidos na Oficina Farmacêutica Maria Lúcia Gurgel de acordo com as plantas da Farmácia Viva padronizadas pela Relação Estadual de Plantas Medicinais do Ceará.

Denominação genérica	Concentração/ composição	Forma farmacêutica/ descrição
GUACO (Mikania glomerata Spreng.)	10% (cada 100 mL contém 10 g de folhas de <i>Mikania</i> Xarope <i>glomerata</i>).	
CHAMBÁ (Justicia pectroralis.)	5% (cada 100 mL contém 5 g de folhas de Justicia pectroralis).	
ALECRIM-PIMENTA (Lippia sidoides Cham.)	4% (cada 100 mL do sabonete líquido contém 20 mL de tintura de Alecrim-pimenta a 20% / 4 g de folhas de <i>Lippia</i> sidoides).	Sabonete líquido
	20% (cada 30 mL contém 6 g de folhas de <i>Lippia</i> <i>sidoides</i>).	Tintura
CIDREIRA (<i>Lippia alba.</i>)	8% (cada 100 mL de elixir contém 8 mL de extrato fluído de cidreira / 8 g de folhas de <i>Lippia alba</i>).	
CONFREI (Symphytum officinale.)	5% (cada 100 g de pomada contém 10 mL de extrato hidroalcoólico de confrei a 50% / 5 g de folhas de <i>Symphytum</i> officinale).	

Seção C

REMUME POR ORDEM ALFABÉTICA E LOCAIS DE DISTRIBUIÇÃO



Relação Municipal de Medicamentos por Ordem Alfabética

Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
	300 mg	J05AF06	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Abacavir, sulfato	20 mg/ml	J05AF06	Solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Aciclovir	200 mg	J05AB01	Comprimido	Básico	UAPS
Ácido acetilsalicílico	100 mg	B01AC06	Comprimido	Básico	UAPS
Ácido fólico	0,2 mg/ml	B03BB01	Solução oral	Básico	UAPS
Ácidos Graxos Essenciais com vitamina A e E (AGE)	-	-	Loção	Programas Especiais	UAPS
Ácido folínico (Folinato de cálcio)	15 mg	V03AF03	Comprimido	Complementar	UDM/SAE, Farmácias Polo
Ácido ursodesoxicólico	300 mg	A05AA02	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo
Ácido valpróico (valproato de	50 mg/ml	N03AG01	Solução oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS
sódio)	500 mg	N03AG01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Acitretina	10 mg	D05BB02	Cápsula	Especializado	Policlínicas
Activellia	25 mg	D05BB02	Cápsula	Especializado	Policlínicas
Adalimumabe	40 mg	L04AB04	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
Albendazol	40 mg/ml	P02CA03	Suspensão oral	Básico	UAPS
	400 mg	P02CA03	Comprimido mastigável	Básico	UAPS
Alendronato de sódio	70 mg	M05BA04	Comprimido	Básico	Farmácias Polo



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Alfapeginterferona 2a	180 mcg	L03AB11	Solução injetável	Especializado	UDM/SAE
Alfaepoetina	1.000 UI	B03XA	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
	2.000 UI	B03XA	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
	3.000 UI	B03XA	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
	4.000 UI	B03XA	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
	10.000 UI	B03XA	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
Alogliptina, benzoato	25 mg	A10BH04	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo
Alprazolam	0,5 mg	N05BA12	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
	2 mg	N05BA12	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Amantadina, cloridrato	100 mg	N04BB01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Amitriptilina, cloridrato	25 mg	N06AA09	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Amiodarona, cloridrato	200 mg	C01BD01	Comprimido	Básico	UAPS
Amoxicilina	50 mg/ml	J01CA04	Suspensão oral	Básico	UAPS
	500 mg	J01CA04	Cápsula	Básico	UAPS
Amoxicilina + clavulonato de potássio	500 mg + 125 mg	J01CR02	Comprimido	Básico	UAPS
	50 mg + 12,5 mg/ml	J01CR02	Suspensão oral	Básico	UAPS
Anlodipino, besilato	5 mg	C08CA01	Comprimido	Básico	UAPS
Atazanavir, sulfato	300 mg	J05AE08	Cápsula	Estratégico	UDM/SAE
Atenolol	50 mg	C07AB03	Comprimido	Básico	UAPS



					Saude
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Atorvastatina cálcica	10 mg	C10AA05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	20 mg	C10AA05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	40 mg	C10AA05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Azatioprina	50 mg	L04AX01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Azitromicina	500 mg	J01FA10	Comprimido	Básico	UAPS
	40 mg/ml	J01FA10	Pó para suspensão oral	Básico	UAPS
Baclofeno	10 mg	M03BX01	Comprimido	Complementar	UAPS
Beclometasona, dipropionato	200 mcg	R03BA01	Solução para inalação oral	Básico	UAPS
	50 mcg	R03BA01	Solução para inalação oral	Básico	UAPS
Benzilpenicilina benzatina	1.200.000 UI	J01CR02	Suspensão injetável	Básico	UAPS
Benzoilmetronidazol	40 mg/ml	P01AB01	Suspensão oral	Básico	UAPS
Bimatoprosta	0,3 mg/ml (0,03%)	S01EE03	Solução oftálmica (frasco com 3ml)	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Biperideno, cloridrato	2 mg	N04AA02	Comprimido de liberação prolongada	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Brimonidina, dextrotartarato	2 mg/ml	S01EA05	Solução oftálmica (frasco com 5ml)	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Brinzolamida	10 mg/ml	S01EC04	Suspensão oftálmica (frasco com 5ml)	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Bupropiona, cloridrato	150 mg	N06AX12	Comprimido de liberação prolongada	Estratégico	Farmácia Polo e CAPS AD



					Saude
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Cabergolina	0,5 mg	G02CB03/ N04BC06	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Calcipotriol	50 mcg/g (0,005%)	D05AX02	Pomada	Especializado	Policlínicas
Calcitriol	0,25 mcg	A11CC04	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas
Carbamazepina	20 mg/ml	N03AF01	Suspensão oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS
	200 mg	N03AF01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo, e CAPS
Carbonato de cálcio + colecalciferol (Vitamina D)	600 mg + 400 UI	A11CC05	Comprimido	Básico	UAPS
Carbonato de lítio	300 mg	N05AN01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Carvedilol	25 mg	C07AG02	Comprimido	Básico	UAPS
	6,25 mg	C07AG02	Comprimido	Básico	UAPS
Cefalexina	500 mg	J01DB01	Cápsula	Básico	UAPS
	50 mg/ml	J01DB01	Suspensão oral	Básico	UAPS
Ceftriaxona	500 mg	J01DD04	Suspensão injetável	Básico	UAPS
Certolizumabe pegol	200 mg	L04AB05	Solução Injetável	Especializado	Policlínicas
Ciclofosfamida	50 mg	L01AA01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Ciclosporina	25 mg	L04AD01	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas
	50 mg	L04AD01	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas
	100 mg	L04AD01	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas
	100 mg/ml	L04AD01	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
Cinacalcete, cloridrato	30 mg	H05BX01	Comprimido	Especializado	Policlínicas



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Ciprofibrato	100 mg	C10AB08	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo
Ciprofloxacino	500 mg	J01MA02	Comprimido	Básico	UAPS
Ciproterona, acetato	50 mg	G03HA01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Citalopram	20 mg	N06AB04	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Claritromicina	500 mg	J01FA09	Comprimido	Básico	UAPS
Clindamicina, cloridrato ⁶	300 mg	J01FF01	Cápsula	Complementar	UMD/SAE
Clobazam	10 mg	N05BA09	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	20 mg	N05BA09	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Clobetasol, propionato	0,5 mg/g	D07AD01	Creme dermatológico	Especializado	Policlínicas
Clofazimina (PQT)	100 mg	J04BA01	Cápsula	Estratégico	UAPS
	50 mg	J04BA01	Cápsula	Estratégico	UAPS
Clomipramina, cloridrato	25 mg	N06AA04	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Clonazonam	2 mg	N03AE01	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Clonazepam	2,5 mg/ml	N03AE01	Solução oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Cloroquina, difosfato	150 mg	P01BA02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Cloreto de sódio	0,9% (0,154 mEq/ml)	B05XA03	Solução injetável (frasco com 500ml)	Básico	UAPS
Clorpromazina, cloridrato	25 mg	N05AA01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
	100 mg	N05AA01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
	40 mg/ml	N05AA01	Solução oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Claration.	100 mg	N05AH02	Comprimido	Especializado	CAPS Geral
Clozapina	25 mg	N05AH02	Comprimido	Especializado	CAPS Geral
	75 mg	J05AE10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Darunavir	150 mg	J05AE10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Darunavii	600 mg	J05AE10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
	800 mg	J05AE10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Dapagliflozina	10 mg	A10BK01	Comprimido	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Dapsona (PQT)	100 mg	J04BA02	Comprimido	Estratégico	UAPS
Dapsona (i Q1)	50 mg	J04BA02	Comprimido	Estratégico	UAPS
Dexametasona	1 mg/g (0,1%)	D07AB19	Creme dermatológico	Básico	UAPS
Diazepam	10 mg	N05BA01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
	500 mg/ml	N02BB02	Solução injetável	Básico	UAPS
Dipirona	500 mg	N02BB02	Comprimido	Básico	UAPS
	500 mg/ml	N02BB02	Solução oral	Básico	UAPS
Dispositivo Intrauterino – DIU plástico em cobre	-	G02BA02	Modelo T 380 mm²	Básico	UAPS
Dolutegravir sódico	50 mg	J05AX12	Comprimido	Estratégico	Policlínicas
Domperidona	1 mg/ml	A03FA03	Suspensão oral (frasco com 100ml)	Complementar	Farmácias Polo
	100 mg	A03FA03	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Donepezila,	5 mg	N06DA02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
cloridrato	10 mg	N06DA02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Dorzolamida, cloridrato	20 mg/ml	S01EC03	Solução oftálmica (frasco com 5ml)	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Doxazosina, mesilato	2 mg	C02CA04	Comprimido	Básico	UAPS
Doxiciclina, cloridrato ⁶	100 mg	J01AA02	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
	200 mg	J05AG03	Cápsula	Estratégico	UDM/SAE
Efavirenz	600 mg	J05AG03	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
	30 mg/ml	J05AG03	Solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Enalapril,	10 mg	C09AA02	Comprimido	Básico	UAPS
maleato	20 mg	C09AA02	Comprimido	Básico	UAPS
Enoxaparina, sódica	40 mg/0,4 ml	B01AB05	Solução injetável	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Entacapona	200 mg	N04BX02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Entecavir	0,5 mg	J05AF10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Espiramicina	1.500.000 UI (500 mg)	J01FA02	Comprimido	Estratégico	Farmácias Polo
Espironolactona	25 mg	C03DA01	Comprimido	Básico	UAPS
Estreptomicina, sulfato	1 g	J01GA01	Pó para solução injetável (frasco ampola)	Estratégico	UAPS
Etambutol, cloridrato	400 mg	J04AK02	Comprimido	Estratégico	UAPS
Etionamida	250 mg	J04AD03	Comprimido	Estratégico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Etravirina	100 mg	J05AG04	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Etravirina	200 mg	J05AG04	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Fenitoína	100 mg	N03AB02	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Fenobarbital	100 mg	N03AA02	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
renobarbitar	40 mg/ml	N03AA02	Solução oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Finasterida	5 mg	G04CB01	Comprimido	Básico	UAPS
Fluconazol	150 mg	J02AC01	Cápsula	Básico	UAPS
Fluoxetina, cloridrato	20 mg	N06AB03	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Furosemida	40 mg	C03CA01	Comprimido	Básico	UAPS
Cabanantina	300 mg	N03AX12	Cápsula	Complementar	Farmácias Polo
Gabapentina	400 mg	N03AX12	Cápsula	Especializado	Policlínicas
	8 mg	N06DA04	Cápsula de liberação prolongada	Especializado	Policlínicas
Galantamina, bromidrato	16 mg	N06DA04	Cápsula de liberação prolongada	Especializado	Policlínicas
	24 mg	N06DA04	Cápsula de liberação prolongada	Especializado	Policlínicas
Glecaprevir + pibrentasvir	100 mg + 40 mg	J05AP57	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Glibenclamida	5 mg	A10BB01	Comprimido	Básico	UAPS
Gliclazida	60 mg	A10BB09	Comprimido	Básico	UAPS
Glicosamina + condroitina	1,5 g + 1,2 g	M01AX05 + M01AX25	Pó para solução oral	Complementar	Farmácias Polo
Golimumabe	50 mg	L04AB06	Solução injetável	Especializado	Policlínicas



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Haloperidol	5 mg	N05AD01	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Паюренион	2 mg/ml	N05AD01	Solução oral	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Haloperidol, decanoato	50 mg/ml	N05AD01	Solução injetável	Básico	CAPS AD e CAPS Geral
Hidroclorotiazida	25 mg	C03AA03	Comprimido	Básico	UAPS
Hidroxicloroquina, sulfato	400 mg	P01BA02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Hidróxido férrico, sacarato	100 mg/5ml	возас	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
Hidroxizina,	10 mg/5ml	N05BB01	Suspensão oral	Complementar	UDM/SAE
cloridrato ⁶	25 mg	N05BB01	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Ibuprofeno	600 mg	M01AE01	Comprimido	Básico	UAPS
ibuproferio	50 mg/ml	M01AE01	Suspensão oral	Básico	UAPS
Insulina análoga de ação prolongada	100 UI/ml	A10AE	Solução injetável	Complementar	Farmácias Polo
Insulina análoga de ação rápida	100 UI/ml	A10AB	Solução injetável	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Insulina humana NPH	100 UI/ml	A10AC01	Suspensão injetável	Básico	UAPS
Insulina humana regular	100 UI/ml	A10AB01	Solução injetável	Básico	UAPS
Jeoniazida	100 mg	J04AC01	Comprimido	Estratégico	UAPS
Isoniazida	300 mg	J04AC01	Comprimido	Estratégico	UAPS e UDM/SAE
Isotretinoína	10 mg	D10BA01	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas
	20 mg	D10BA01	Cápsula mole	Especializado	Policlínicas



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
ltraconazol	100 mg	J02AC02	Comprimido	Básico	UAPS
lvermectina ⁶	6 mg	P02CF01	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Lamivudina	150 mg	J05AF05	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Lamivadina	10 mg/ml	J05AF05	Solução oral (frasco de 240 ml)	Estratégico	UDM/SAE
	100 mg	N03AX09	Comprimido	Especializado	Policlínicas e CAPS Geral
Lamotrigina	25 mg	N03AX09	Comprimido	Especializado	Policlínicas e CAPS Geral
	50 mg	N03AX09	Comprimido	Especializado	Policlínicas e CAPS Geral
Latanoprosta	0,05 mg/ml (0,005%)	S01EE01	Solução oftálmica (frasco com 2,5ml)	Especializado	Policlínicas e UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino
Ledipasvir + Sofosbuvir	90 mg + 400 mg	J05AP51	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Leflunomida	20 mg	L04AA13	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Leuprorrelina,	3,75 mg	L02AE02	Pó para suspensão injetável	Especializado	Policlínicas
acetato	11,25 mg	6 mg P02CF01 Comprimido Complement 150 mg J05AF05 Comprimido Estratégico 10 mg/ml J05AF05 (frasco de 240 ml) Estratégico 100 mg N03AX09 Comprimido Especializad 25 mg N03AX09 Comprimido Especializad 50 mg N03AX09 Comprimido Especializad 50 mg N03AX09 Comprimido Especializad 05 mg/ml S01EE01 Solução oftálmica (frasco com 2,5ml) Especializad 07 mg + 400 mg J05AP51 Comprimido Estratégico 20 mg L04AA13 Comprimido Especializad 11,25 mg L02AE02 Pó para suspensão injetável 11,25 mg L02AE02 Pó para suspensão Especializad 11,25 mg L02AE02 Pó para suspensão Especializad 11,25 mg N03AX14 Solução oral Especializad 1250 mg N03AX14 Comprimido Especializad 1250 mg N04BA02 Comprimido Básico 1250 mg N04BA02 Comprimido Básico	Especializado	Policlínicas	
	100 mg/ml	N03AX14	Solução oral	Especializado	Policlínicas
Levetiracetam	250 mg	N03AX14	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	750 mg	N03AX14	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	200 mg + 50mg	N04BA02	Comprimido	Básico	UAPS
Levodopa + benserazida	100 mg + 25mg	N04BA02		Básico	UAPS
	100 mg + 25mg	N04BA02	Cápsula	Básico	UAPS



					Saude
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Levofloxacino ⁶	500 mg	J01MA12	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Lovementemenine	25 mg	N05AA02	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Levomepromazina	100 mg	N05AA02	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Levonorgestrel	0,75 mg	G03AC03	Comprimido	Básico	UAPS
Levonorgestrel + etnilestradiol	0,15 mg + 0,03 mg	G03AA07	Comprimido	Básico	UAPS
Levotiroxina	100 mcg	H03AA01	Comprimido	Básico	UAPS
Levotiloxilla	25 mcg	H03AA01	Comprimido	Básico	UAPS
Lidocaína, cloridrato	20 mg/g (2%)	D04AB01	Gel	Básico	UAPS
Loperamida, cloridrato¹	2 mg	A07DA03	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Lopinavir +	100 mg + 25 mg	J05AR10	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
ritonavir	80 mg/ml + 20 mg/ml	J05AR10	Solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Loratadina	10 mg	R06AX13	Comprimido	Básico	UAPS
Loratadina	1 mg/ml	R06AX13	Xarope	Básico	UAPS
Losartana potássica	50 mg	C09CA01	Comprimido	Básico	UAPS
Maraviroque	150 mg	J05AX09	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Medroxiprogeste- rona, acetato	150 mg/ml	G03AC06	Suspensão injetável	Básico	UAPS
Memantina	10 mg	N06DX01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	800 mg	A07EC02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Mesalazina	500 mg	A07EC02	Comprimido de liberação prolongada	Especializado	Policlínicas



	I				Saúde
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Metformina, cloridrato	500 mg	Comprimido	Comprimido	Básico	UAPS
Metildopa	250 mg	C02AB01	Comprimido	Básico	UAPS
Metilfenidato, cloridrato	10 mg	N06BA04	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Metoclopramida, cloridrato	4 mg/ml	A03FA01	Solução oral	Básico	UAPS
Metotrexato	2,5 mg	L04AX03	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Metronidazol	250 mg	J01XD01	Comprimido	Básico	UAPS
Wettorndazor	100 mg (10%)	J01XD01	Gel vaginal	Básico	UAPS
Miconazol,	2% (20 mg/g)	G01AF04	Creme vaginal	Básico	UAPS
nitrato	2% (20 mg/g)	D01AC02	Creme dermatológico	Básico	UAPS
Navinanina	200 mg	J05AG01	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Nevirapina	10 mg/ml	J05AG01	Solução oral (frasco com 100ml)	Estratégico	UDM/SAE
	7 mg	N07BA01	Adesivo transdérmico	Estratégico	UAPS e CAPS AD
	14 mg	N07BA01	Adesivo transdérmico	Estratégico	UAPS e CAPS AD
Nicotina	21 mg	N07BA01	Adesivo transdérmico	Estratégico	UAPS e CAPS AD
	2 mg	N07BA01	Pastilha	Estratégico	UAPS e CAPS AD
	2 mg	N07BA01	Goma de mascar	Estratégico	UAPS e CAPS AD
Nistatina	100.000 UI/ml	A07AA02	Suspensão oral	Básico	UAPS
Nitrofurantoína	100 mg	J01XE01	Cápsula	Básico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Noretisterona	0,35 mg	G03AC01	Comprimido	Básico	UAPS
Noretisterona, enantato + Estradiol, valerato	50 mg/ml + 5mg/ml	G03AA05	Solução injetável	Básico	UAPS
Nortriptilina, cloridrato	25 mg	N06AA10	Cápsula	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Olanzapina	10 mg	N05AH03	Comprimido	Especializado	CAPS Geral
	5 mg	N05AH03	Comprimido	Especializado	CAPS Geral
Óleo mineral	Puro	D02AC	Óleo	Básico	UAPS
Omeprazol	20 mg	A02BC01	Cápsula	Básico	UAPS
Ondansentrona, cloridrato	4 mg	A04AA01	Comprimido ou comprimido orodispersível	Básico	UAPS
	30 mg	J05AH02	Cápsula	Estratégico	UAPS
Oseltamivir, fosfato	45 mg	J05AH02	Cápsula	Estratégico	UAPS
	75 mg	J05AH02	Cápsula	Estratégico	UAPS
Ovcarbazanina	300 mg	N03AF02	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Oxcarbazepina	60 mg/ml	N03AF02	Suspensão oral	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Oxibutinina	5 mg	G04BD04	Comprimido	Complementar	UAPS
CAIDUCHTHIA	1 mg/mL	G04BD04	Xarope	Complementar	UAPS
D.F.	50 mg	J06BB16	Solução injetável	Estratégico	Hospital Distrital Gonzaga Mota de Messejana
Palivizumabe	100 mg	J06BB16	Solução injetável	Estratégico	e Hospital e Maternidade Dra. Zilda Arns Neumann
Paracetamol	200 mg/ml	N02BE01	Solução oral	Básico	UAPS
Taracetanion	500 mg	N02BE01	Comprimido	Básico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Paracetamol + codeína (fosfato)	500 mg + 30 mg	N02AJ06	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo
Paricalcitol	5 mcg/ml	H05BX02	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
Paroxetina	20 mg	N06AB05	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Penicilamina	250 mg	M01CC01	Cápsula	Complementar	Policlínicas
Permetrina	50 mg/g (5%)	P03AC04	Loção	Básico	UAPS
remeania	10 mg/g (1%)	P03AC04	Loção	Básico	UAPS
Pirazinamida	150 mg	J04AK01	Comprimido dispersivo	Estratégico	UAPS
1 II dzilidilii dd	500 mg	J04AK01	Comprimido	Estratégico	UAPS
Piridostigmina, brometo	60 mg	N07AA02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Pirimetamina	25mg	P01BD01	Comprimido	Estratégico	UAPS
	0,125 mg	N04BC05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Pramipexol, dicloridrato	0,25 mg	N04BC05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	1 mg	N04BC05	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Prednisolona, fosfato sódico	3 mg/ml	H02AB06	Solução oral	Básico	UAPS
Prednisona	20 mg	H02AB07	Comprimido	Básico	UAPS
Freurisona	5 mg	H02AB07	Comprimido	Básico	UAPS
Pregabalina	75 mg	N03AX16	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Preservativo feminino	Até 20 cm	NC	Insumos	Estratégico	UAPS e Policlínicas
Preservativo masculino	160 x 5 mm	NC	Insumos	Estratégico	UAPS e Policlínicas



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Primaquina ⁶	15 mg	P01BA03	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Prometazina, cloridrato	25 mg	R06AD02	Comprimido	Básico	Farmácias Polo e CAPS
Propiltiouracila	100 mg	H03BA02	Comprimido	Básico	Farmácias Polo
Propranolol, cloridrato	40 mg	C07AA05	Comprimido	Básico	UAPS
	25 mg	N05AH04	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
Quetiapina,	100 mg	N05AH04	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
hemifumarato	200 mg	N05AH04	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
	300 mg	N05AH04	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
Raloxifeno, cloridrato	60 mg	G03XC01	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	100 mg	J05AX08	Granulado para solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Raltegravir potássico	100 mg	J05AX08	Comprimido mastigável	Estratégico	UDM/SAE
	400 mg	J05AX08	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Rasagilina, mesilato	1 mg	N04BD02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Retinol, palmitato	100.000 UI	A11CA01	Cápsula mole	Estratégico	UAPS
Retirioi, pairiitato	200.000 UI	A11CA01	Cápsula mole	Estratégico	UAPS
Ribavirina	250 mg	J05AB04	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Rifampicina + isoniazida + pirazinamida + etambutol, cloridrato	150 mg + 75 mg + 400 mg + 275 mg	J04AM06	Comprimido	Estratégico	UAPS
Rifampicina	20 mg/ml	J04AB02	Suspensão oral	Estratégico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Rifampicina	300 mg	J04AB02	Cápsula	Estratégico	UAPS
Rifampicina (PQT)	300 mg	J04AB02	Cápsula	Estratégico	UAPS
Miampicina (i Q i)	150 mg	J04AB02	Cápsula	Estratégico	UAPS
Rifampicina +	150 mg + 75 mg	J04AM02	Comprimido	Estratégico	UAPS
isoniazida	75 mg + 50 mg	J04AM02	Comprimido dispersível	Estratégico	UAPS
Rifampicina + Isoniazida + Pirazinamida	75 mg + 50 mg + 150 mg	J04AM05	Comprimido dispersível	Estratégico	UAPS
Rifapentina	150 mg	J04AB05	Comprimido	Estratégico	UAPS
Riluzol	50 mg	N07XX02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Risedronato sódico	35 mg	M05BA07	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	1 mg/ml	NOTAYOR	Solução oral (frasco com 100ml)	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
	i ilig/ilii	NUJANU		Complementar	Farmácias Polo
Risperidona	1 mg	N05AX08	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
	_		·	Complementar	Farmácias Polo
	2 mg	N05AX08	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
	3 mg	N05AX08	Comprimido	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
	_			Complementar	Farmácias Polo
Ritonavir	100 mg	J05AE03	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Mitoriavii	100 mg	J05AE03	Pó para suspensão oral	Estratégico	UDM/SAE
	1,5 mg	N06DA03	Cápsula	Especializado	Policlínicas
Rivastigmina	3 mg	N06DA03	Cápsula	Especializado	Policlínicas
vasugiiiiia	4,5 mg	N06DA03	Cápsula	Especializado	Policlínicas
	6 mg	N06DA03	Cápsula	Especializado	Policlínicas



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
D' satis site	9 mg	N06DA03	Adesivo transdérmico	Especializado	Policlínicas
Rivastigmina	18 mg	N06DA03	Adesivo transdérmico	Especializado	Policlínicas
	50 mg	C09DX04	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Sacubitril valsartana sódica hidratada	100 mg	C09DX04	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	200 mg	C09DX04	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Sais para reidratação oral	Cloreto de sódio, glicose anidra, cloreto de potássio, citrato de sódio di- hidratado	A07CA	Pó para solução oral	Básico	UAPS
Salbutamol, sulfato	100 mcg/dose	R03AC02	Aerossol oral	Básico	UAPS
Secnidazol ⁶	1000 mg	P01AB07	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Secuquinumabe	150 mg/ml	L04AC10	Pó para solução injetável	Especializado	Policlínica
Sertralina, cloridrato	50 mg	N06AB06	Comprimido	Complementar	Farmácias Polo e CAPS
Sevelamer, cloridrato	800 mg	V03AE02	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Sinvastatina	20 mg	C10AA01	Comprimido	Básico	UAPS
Sofosbuvir	400 mg	J05AX15	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Sofosbuvir + Velpatasvir	400 mg + 100 mg	J05AP55	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Comatronina	4 UI	H01AC01	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
Somatropina	12 UI	H01AC01	Solução injetável ou pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
Sulfadiazina	500 mg	J01EC02	Comprimido	Estratégico	Farmácias Polo
Sulfadiazina de prata	10 mg/g (1%)	D06BA01	Creme dermatológico	Básico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Sulfametoxazol +	40 mg/ml + 8 mg/ml	J01EE01	Suspensão oral	Básico	UAPS
trimetoprima	400 mg + 80 mg	J01EE01	Comprimido	Básico	UAPS
Sulfato ferroso	40 mg (ferro elementar)	B03AA07	Comprimido	Básico	UAPS
Surface remose	25 mg/ml (ferro elementar)	B03AA07	Solução oral	Básico	UAPS
Tenofovir desoproxila, fumarato	300 mg	J05AF07	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Tenofovir desoproxila, fumarato + entricitabina	300 mg + 200 mg	J05AR03	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina	300 mg + 300 mg	J05AR12	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Tenofovir desoproxila, fumarato + lamivudina + efavirenz	300 mg + 300 mg + 600 mg	J05AR11	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Tenofovir, hemifumarato alafenamida	25 mg	J05AF13	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Timolol, maleato	5 mg/ml (0,5%)	S01ED01	Solução oftálmica	Básico	UAPS
Tipranavir	250 mg	J05AE09	Cápsula mole	Estratégico	UDM/SAE
Tipranavii	100 mg	J05AE09	Solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Tocilizumabe	20 mg/ml	L04AC07	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
	25 mg	N03AX11	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Topiramato	50 mg	N03AX11	Comprimido	Especializado	Policlínicas
	100 mg	N03AX11	Comprimido	Especializado	Policlínicas



					Saude
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Tofacitinibe	5 mg	L04AA29	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Toxina	100 UI	M03AX01	Pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
botulínica A	500 UI	M03AX01	Pó para solução injetável	Especializado	Policlínicas
Travoprosta	0,04 mg/ml	S01EE04	Solução oftálmica (frasco com 2,5ml)	Especializado	UAPS: Roberto Bruno, Anastácio Magalhães, Maciel de Brito, Regina Severino Policlínicas
Trintomolino	3,75 mg	L02AE04	Pó para suspensão injetável	Especializado	Policlínicas
Triptorrelina	11,25 mg	L02AE04	Pó para suspensão injetável	Especializado	Policlínicas
Tuberculina, derivado proteico purificado – PPD		V04CF01	Solução injetável	Estratégico	UAPS (ver lista no anexo D)
Ustequinumabe	45 mg	L04AC05	Solução injetável	Especializado	Policlínicas
Vacina adsorvida difteria e tétano adulto		J07AM51	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis		J07AJ51	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) adulto		J07AJ51	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (acelular) infantil		J07AJ51	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, hepatite B (recombinante) e Haemophilus influenzae B (conjugada)		J07CA11	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) adulto		J07BC02	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina adsorvida hepatite A (inativada) infantil		J07BC02	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS



					Saude
Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Vacina BCG		J07AN01	Pó para suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina contra raiva animal			Solução injetável	Estratégico	Centros de Zoonoses
				Estratégico	SR I – UAPS Carlos Ribeiro e Casemiro Filho
					SR II – UAPS Paulo Marcelo e Ainda Santos
Vacina contra raiva humana		J07BG	Solução injetável		SR III – UAPS Anastácio Magalhães e Sobreira de Amorim
Taiva Hamana					SR IV – Roberto Bruno e Valdevino de Carvalho
					SR V – Maciel de Brito e Pedro Celestino
					SR VI – Messejana e Edmar Fujita
Vacina febre amarela (atenuada)		J07BL01	Pó para solução injetável	Estratégico	UAPS
Vacina Haemophilus influenzae B (conjugada)		J07AG01	Pó para solução injetável	Estratégico	UAPS
Vacina hepatite B (recombinante)		J07BC01	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina meningocócica ACWY (conjugada)		J07AH08	Solução injetável	Estratégico	UAPS
Vacina meningocócica C (conjugada)		J07AH07	Pó para suspensão injetável	Estratégico	UAPS



Denominação genérica	Concentração/ composição	Código ATC	Forma farmacêutica/ descrição	Componente/ elenco	Local de acesso
Vacina papilomavírus humano 6, 11, 16 e 18 (recombinante)		J07BM01	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina pneumocócica 10-valente (conjugada)		J07AL02	Suspensão injetável	Estratégico	UAPS
Vacina poliomielite 1 e 3 (atenuada)		J07BF02	Solução oral	Estratégico	UAPS
Vacina poliomielite 1, 2 e 3 (inativada)		J07BF03	Solução injetável	Estratégico	UAPS
Vacina rotavírus humano G1P [8] (atenuada)		J07BH01	Suspensão oral	Estratégico	UAPS
Vacina sarampo, caxumba, rubéola (Tríplice viral)		J07BD52	Pó para solução injetável	Estratégico	UAPS
Vacina varicela (atenuada)		J07BK01	Pó para solução injetável	Estratégico	UAPS
Varfarina sódica	5 mg	B01AA03	Comprimido	Básico	UAPS
Venlafaxina	75 mg	N06AX16	Cápsula de ação prolongada	Complementar	Farmácias Polo
Vigabatrina	500 mg	N03AG04	Comprimido	Especializado	Policlínicas
Vitamina B6 (Cloridrato de piridoxina) ⁶	40 mg	A11HA02	Comprimido	Complementar	UDM/SAE
Zidovudina	100 mg	J05AF01	Cápsula	Estratégico	UDM/SAE
Ziuovuuliid	10 mg/ml	J05AF01	Solução oral	Estratégico	UDM/SAE
Zidovudina + lamivudina	300 mg + 150 mg	J05AR01	Comprimido	Estratégico	UDM/SAE
Ziprasidona,	40 mg	N05AE04	Cápsula	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas
cloridrato	80 mg	N05AE04	Cápsula	Especializado	CAPS Geral e Policlínicas

 $^{^{6}}$ Medicamento exclusivo para tratamento de infecções oportunistas (IO) ou comorbidades no HIV/AIDS.

Seção D

INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES

Endereço das Unidades de Atenção Primária à Saúde – UAPS

Endereços dos Centros de Atenção Psicossocial – CAPS

Endereços das Policlínicas

Endereços das UDM/SAE-HIV/ AIDS (Unidade Distribuidora de Medicamentos/Serviço Ambulatorial Especializado) Endereço das farmácias do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica

Endereços das unidades referência que realizam o exame de Tuberculina, Derivado Proteico Purificado - PPD

Formulário para Solicitação Externa



Endereços das Unidades de Atenção Primária à Saúde – UAPS

I. CORES I

UAPS	Endereço
4 Varas	Rua Profeta Isaías, 456 - Barra do Ceará, CEP 60333-765
Airton Monte	Rua Alberto Oliveira, s/n - Jardim Iracema, CEP 60330-530
Carlos Ribeiro (Farmácia Polo)	Rua Jacinto Matos, 944 - Jacarecanga, CEP 60310-210
Casemiro Filho	Avenida Francisco Sá, 6449 - Barra do Ceará, CEP 60330-875
Doutor Zenirton Pereira da Silva	Rua José Roberto Sales, 475 - Barra do Ceará, CEP 60332-810
Fernando Façanha	Rua Rio Tocantins, s/n - Jardim Iracema, CEP 60340-110
Floresta (Farmácia Polo)	Rua Tenente José Barreira, 251 - Álvaro Weyne, CEP 60336-050
Francisco Domingos da Silva	Avenida Presidente Castelo Branco, 4759 - Barra do Ceará, CEP 60331-495
Guiomar Arruda	Rua Costa Matos, 06 - Pirambu, CEP 60310-690
João Medeiros de Lima	Avenida Dom Aloísio Lorscheider, 982 - Vila Velha, CEP 60347-780
Lineu Jucá	Via Parque Vila Velha II, 101 - Barra do Ceará, CEP 60331-291
Maria Aparecida	Avenida K, 915 - Vila Velha, CEP 60348-530
Maria Cirino Souza	Rua da Saudade, 364 - Moura Brasil, CEP 60010-200
Paulo de Melo	Rua Bernardo Porto, 497 - Monte Castelo, CEP 60320-570
Rebouças Macambira (Farmácia Polo)	Rua Creuza Rocha, s/n - Jardim Guanabara, CEP 60346-352
Virgílio Távora	Avenida Mons. Hélio Campos, s/n - Cristo Redentor, CEP 60336-800



II. CORES II

UAPS	Endereço
Aida Santos e Silva	Avenida Trajano de Medeiros, 813 - Vicente Pinzon, CEP 60132-080
Benedito Arthur de Carvalho	Rua José Guilherme da Costa, 87 - Luciano Cavalcante, CEP 60810-480
Célio Brasil Girão	Rua Henrique Firmeza, 82 - Cais do Porto, CEP 60182-025
Flávio Marcílio (Farmácia Polo)	Avenida da Abolição, 4340 - Mucuripe, CEP 60165-082
Frei Tito de Alencar	Travessa José Cláudio Gurgel Costa, 100 - Antonio Diogo, CEP 60182-530
Irmã Hercília Aragão	Rua Frei Vidal, 1821 – São João do Tauape, CEP 60120-100
Miriam Porto Mota	Rua Coronel Jucá, 1636 – Dionísio Torres, CEP 60135-400
Odorico de Morais	Rua Esperantina, s/n – Cais do Porto, CEP 60180-680
Paulo Marcelo Martins Rodrigues	Rua Vinte e Cinco de Março, 607 – Centro, CEP 60060-120
Pio XII	Rua Belisário Távora, 41 - São João do Tauape, CEP 60130-830
Rigoberto Romero (Farmácia Polo)	Avenida das Graviolas, 195 – Cidade 2000, CEP 60190-600
Sandra Maria Faustino Nogueira	Rua Josias Paulo de Sousa, 167 – Vicente Pinzon, CEP 60184-110



III. CORES III

UAPS	Endereço
Anastácio Magalhães (Farmácia Polo)	Rua Delmiro de Farias, 1679 – Rodolfo Teófilo, CEP 60430-170
César Cals de Oliveira Filho	Rua Pernambuco, 3172 – Pici, CEP 60511-745
Clodoaldo Pinto	Rua Banvarth Bezerra, 100 – Padre Andrade, CEP 60356-490
Doutor Gilmário Mourão Teixeira	Rua Pernambuco, 1674 – Panamericano, CEP 60440-140
Doutor Lícinio Nunes de Miranda	Rua VI, S/N – Quintino Cunha, CEP 60352-150
Eliézer Studart	Rua Tomás Cavalcante, 545 – Autran Nunes, CEP 60526-550
Francisco Pereira de Almeida	Rua José Freitas da Silva, 359 - Pici, CEP 60440-582
George Benevides	Rua Tenente Lira, 41 - Quintino Cunha, CEP 60352-490
Hermínia Leitão	Rua General João Couto, 470 – Quintino Cunha, CEP 60351-000
Humberto Bezerra	Rua Hugo Victor, 51 – Antônio Bezerra, CEP 60360-820
Ivana Paes	Rua Virgílio Brígido, s/n – Pres. Kennedy, CEP 60355-050
João XXIII	Rua Damosel, s/n - Bonsucesso, CEP 60520-490
José Sobreira Amorim	Rua Desembargador Luís Paulino, 109 – Jóquei Clube, CEP 60510-160
Mariusa Silva de Sousa	Rua Araçá, 440 – Bonsucesso, CEP 60541-705
Meton de Alencar (Farmácia Polo)	Rua Perdigão Sampaio, 820 – Antônio Bezerra, CEP 60527-450
Professor Luís Recamonde Capelo	Rua Maria Quintela, 935 – Bonsucesso, CEP 60520-790
Santa Liduina	Rua Professor João Bosco, 213 – Rodolfo Teófilo, CEP 60430-690
Senador Fernandes Távora	Rua Maceió, 1354 – Henrique Jorge, CEP 60525-540



UAPS	Endereço
Waldemar Alcântara	Rua Silveira Filho, 903 – Jóquei Clube, CEP 60520-050

IV. CORES IV

UAPS	Endereço
Abel Pinto	Travessa Goiás, s/n - Demócrito Rocha, CEP 60440-085
Dom Aloisio Lorscheider (Farmácia Polo)	Rua Betel, 1895 – Itaperi, CEP 60714-612
Doutor Antônio Ciríaco de Holanda Neto	Rua Gomes Brasil, 555 – Parangaba, CEP 60720-150
Doutor Ocelo Pinheiro	Rua Elcias Lopes, 517 – Itaoca, CEP 60421-100
Doutor Roberto da Silva Bruno	Avenida Borges de Melo, 995 - Aeroporto, CEP 60415-170
Francisco Monteiro	Avenida Dos Eucaliptos, s/n – Dendê, CEP 60714-660
Gothardo Peixoto F. Lima	Rua Irmã Bazet, 153 – Damas, CEP 60420-670
Gutemberg Braun	Rua Monsenhor Agostinho, 505 - Vila Peri, CEP 60730-182
Jose Valdevino Carvalho	Rua Guará, S/N – Itaoca, CEP 60740-140
Luis Albuquerque Mendes	Rua Benjamin Franklin, 735 – Serrinha, CEP 60741-090
Luis Costa (Farmácia Polo)	Rua Jorge Dumar, 1501 - Benfica, CEP 60410-426
Oliveira Pombo	Rua Rio Grande do Sul, 574 - Panamericano, CEP 60440-805
Turbay Barreira	Rua Gonçalo Souto, 420 - Vila União, CEP 60411-050



V. CORES V

UAPS	Endereço
Abner Cavalcante Brasil	Rua Joana Batista, 471 - Bom Jardim, CEP 60731-502
Argeu Herbster	Rua Geraldo Barbosa, 1095 - Bom Jardim, CEP 60543-335
Dom Lustosa	Rua Coronel João Correia, s/n - Granja Lisboa, CEP 61661-040
Doutor Eduardo Régis Monte Jucá	Avenida Prefeito Evandro Ayres de Moura, 618 - Mondubim, CEP 60752-160
Doutor João Barbosa Pires de Paula Pessoa	Rua Rubi, s/n - Siqueira, CEP 60714-222
Doutor Pontes Neto	Rua 541 E - Conjunto Ceará II, CEP 60531-500
Fernando Diógenes	Rua Teodoro de Castro, s/n - Granja Portugal, CEP 60541-190
Francisco Edmilson Pinheiro	Avenida H, 2191 - Granja Lisboa, CEP 60533-662
Graciliano Muniz	Rua Canal, s/n - Conjunto Esperança, CEP 60346-196
Guarany Mont'alverne	Rua Geraldo Barbosa, 3230 - Granja Lisboa, CEP 60540-340
João Elísio Holanda	Rua Juvêncio Sales, s/n – Aracapé, CEP 60762-560
José Galba de Araújo	Avenida Senador Fernandes Távora, 3161 – Genibaú, CEP 60534-281
José Paracampos (Farmácia Polo)	Rua Alfredo Mamede, 250 – Mondubim, CEP 60763-800
José Walter	Avenida João de Araújo Lima, 1631 - Prefeito José Walter, CEP 60750-740
Jurandir Picanço	Rua Duas Nações, s/n - Granja Portugal, CEP 60545-250
Luciano Torres de Melo	Rua Delta, 365 - Manoel Sátiro, CEP 60713-440
Luiza Távora	Travessa São José, 940 – Mondubim, CEP 60761-240
Maciel de Brito (Farmácia Polo)	Rua 236, s/n – 1ª etapa - Conjunto Ceará, CEP 60533-591



UAPS	Endereço
Parque São José	Rua Desembargador Frota, s/n - Parque São José, CEP 60730-270
Pedro Celestino	Rua Gastão Justo, 215 – Maraponga, CEP 60762-060
Regina Maria da Silva Severino (Farmácia Polo)	Rua Itatiaia, 889 – Canindezinho, CEP 60731-040
Ronaldo de Albuquerque Ribeiro	Avenida I, 423-463 - Conjunto Ceará, CEP 60533-671
Siqueira	Rua Engenheiro Luís Montenegro, 625 – Siqueira, CEP 60732-548
Viviane Benevides	Rua João Areas, 1296 - Manoel Sátiro, CEP 60713-410
Zélia Correia	Rua Antônio Pereira, 1495 – Planalto Ayrton Senna, CEP 60760-525

VI. CORES VI

UAPS	Endereço
Acrísio Eufrasino de Pinho	Cruzamento das ruas 12 e Palmeiras dos Índios – Pedras, CEP 60874-433
Alarico Leite	Avenida dos Paroaras, 211 – Passaré, CEP 60744-040
Anísio Teixeira	Rua Guarani, 314 - Parque Itamaraty, CEP 60873-530
César Cals de Oliveira	Rua Salete Monteiro, 414 - Alto da Balança, CEP 60851-150
Doutor Hélio Góes Ferreira	Rua Crisanto Moreira da Rocha, 786 - Sapiranga, CEP 60833-022
Doutor João Hipólito de Azevedo	Rua Três, 88 - Dias Macedo, CEP 60860-490
Doutor Marcus Aurélio Lima Verde	Rua Iracema, 1090 - Jangurussu, CEP 60870-020
Doutor Otoni Cardoso do Vale	Travessa José Teixeira Costa, 643 – Paupina, CEP 60810-670
Edilmar Norões	Rua H, 319 - Parque Dois Irmãos, CEP 60192-490
Edmar Fujita (Farmácia Polo)	Avenida Alberto Craveiro,1480 - Boa Vista, CEP 60861-212



UAPS	Endereço
Evandro Ayres de Moura	Avenida Castelo de Castro, 2842 - Jangurussu, CEP 60870-066
Fausto Freire	Rua Izabel Bezerra, 414 - Ancuri, CEP 60873-175
Francisco Melo Jaborandi	Rua Trezentos e Quinze, 81 - Jangurussu, CEP 60530-630
Janival de Almeida Vieira	Rua Coelho Garcia, 25 – Passaré, CEP 60861-810
José Barros de Alencar	Rua José Nogueira, 180 – Pedras, CEP 60874-670
José Galba de Araújo	Avenida Senador Fernandes Távora, 3368 - Jóquei Clube, CEP 60510-111
Luís Franklin Pereira	Rua Alexandre Vieira, s/n – Coaçu, CEP 60871-750
Manoel Carlos Gouveia	Avenida Desembargador Faustino Albuquerque, 486 - Jardim das Oliveiras, CEP 60821-440
Maria de Lourdes Ribeiro Jereissati	Rua Quatorze, 115, Jardim das Oliveiras, CEP 60820-560
Maria Grasiela Teixeira Barroso	Rua Edésio Monteiro, 1348 - Ancuri, CEP 60874-130
Maurício Mattos Dourado	Avenida Desembargador Floriano Benevides, 391 - Edson Queiroz, CEP 60811-690
Messejana (Farmácia Polo)	Rua Coronel Guilherme Alencar, s/n – Messejana, CEP 60871-608
Monteiro de Moraes	Avenida Evilásio Almeida Miranda, s/n - Sapiranga Coité, CEP 60833-760
Osmar Viana	Avenida Chiquinha Gonzaga, s/n - Jangurussu, CEP 60540-272
Pedro Sampaio	Rua Iracema, 1516 - Conjunto Palmeiras, CEP 60870-020
Pompeu Vasconcelos	Rua 05, s/n, Conjunto João Paulo II – Barroso, CEP 60330-812
Sítio São João	Rua Verde Cinco, 71 – Jangurussu, CEP 60876-590
Terezinha Parente	Rua Nélson Coelho, 209 – Lagoa Redonda, CEP 60831-410
Vicentina Campos	Rua B, 145 – Conjunto Jardim Primavera, CEP 60742-590
Waldo Pessoa de Almeida	Avenida Capitão Hugo Bezerra, 75 – Barroso, CEP 60862-730



Endereços das Farmácias Polo

Farmácia Polo	Endereço
UAPS Anastácio Magalhães	Rua Delmiro de Farias, 1679 – Rodolfo Teófilo, CEP 60430-170
UAPS Carlos Ribeiro	Rua Jacinto Matos, 944 - Jacarecanga, CEP 60310-210
UAPS Dom Aloisio Lorscheider	Rua Betel, 1895 – Itaperi, CEP 60714-612
UAPS Edmar Fujita	Avenida Alberto Craveiro,1480 - Boa Vista, CEP 60861-212
UAPS Flavio Marcilio	Avenida da Abolição, 4340 - Mucuripe, CEP 60165-082
UAPS Floresta	Rua Tenente José Barreira, 251 - Álvaro Weyne, CEP 60336-050
UAPS Jose Paracampos	Rua Alfredo Mamede, 250 – Mondubim, CEP 60763-800
UAPS Luis Costa	Rua Jorge Dumar, 1501 - Benfica, CEP 60410-426
UAPS Maciel De Brito	Rua 236, s/n – 1ª etapa - Conjunto Ceará, CEP 60533-591
UAPS Messejana	Rua Coronel Guilherme Alencar, s/n – Messejana, CEP 60871-608
UAPS Meton de Alencar	Rua Perdigão Sampaio, 820 – Antônio Bezerra, CEP 60527-450
UAPS Rebouças Macambira	Rua Creuza Rocha, s/n - Jardim Guanabara, CEP 60346-352
UAPS Regina Severino	Rua Itatiaia, 889 – Canindezinho, CEP 60731-040
UAPS Rigoberto Romero	Avenida das Graviolas, 195 – Cidade 2000, CEP 60190-600



Endereços dos Centros de Atenção Psicossocial - CAPS

I. CORES I

CAPS	Endereço
Centro de Atenção Psicossocial Nise da Silveira - CAPS GERAL	Rua Antônio Drumond, 808 - Monte Castelo, 60325-700
Centro de Atenção Psicossocial Álcool e outras Drogas Dr. Airton Monte - CAPS	Avenida Monsenhor Hélio Campos, 138 – Cristo Redentor (Dentro do CSU e UAPS Virgílio Távora), CEP 60336-800

II. CORES II

CAPS	Endereço
Centro de Atenção Psicossocial Dr. Nilson de Moura Fé - 24hs - CAPS GERAL	Rua Pinto Madeira, 1550 – Aldeota, CEP 60150-055
Centro de Atenção Psicossocial Álcool e outras Drogas Dr. José Glauco Bezerra Lobo - CAPS AD	Rua Sólon Carvalho, 91 - Cidade 2000, CEP 60190-460
Centro de Atenção Psicossocial Álcool e Drogas – Centro - CAPS AD	Rua Dona Leopoldina, 08 – Centro, CEP 60110-000

III. CORES IV

CAPS	Endereço	
Centro de Atenção Psicossocial - CAPS GERAL	Avenida Borges de Melo, 201 – Jardim América, CEP 60415-510	



IV. CORES V

CAPS	Endereço
Centro de Atenção Psicossocial Álcool e Drogas - CAPS AD	Rua Antônio Nery, s/n - Granja Portugal, CEP 60545-231
Centro de Atenção Psicossocial Bom Jardim CAPS II - CAPS GERAL	Rua Bom Jesus, 940 – Bom Jardim, CEP 60543-365

V. CORES VI

CAPS	Endereço
Centro de Atenção Psicossocial Álcool e Drogas - Casa da Liberdade - CAPS AD	Rua Salvador Correia de Sá, 296 – Sapiranga, CEP 60833-183
Centro de Atenção Psicossocial - CAPS GERAL	Rua Carlota Rodrigues, 81 – Messejana, CEP 60810-670
Centro de Atenção Psicossocial Infantil Maria Ileuda Verçosa - CAPS INFANTIL	Rua Alberto Leal Nunes, 75 - Cidade dos Funcionários, CEP 60822-465

Endereços das Policlínicas

Policlínicas	Endereço
João Pompeu Lopes Randal	Rua Estrada do Itaperi, 146 – Jangurussu, CEP 60860-445
Doutor Luiz Carlos	Avenida Presidente Juscelino Kubitscheck, 5509 - Passaré,
Fontenele	CEP 60861-635
Doutor José Eloy	Avenida General Osório de Paiva, 2466 - Bonsucesso,
da Costa Filho	CEP 61923-075



Endereços das UDM/SAE-HIV/AIDS (Unidade Distribuidora de Medicamentos/Serviço Ambulatorial Especializado)

I. CORES I

SAE	Endereço
CTA/SAE Emanuel Gomes Pinto (UAPS Carlos Ribeiro)	Rua Jacinto de Matos, 944 – Jacarecanga, CEP 60310-210

II. CORES II

SAE	Endereço
Clínica Escola de Saúde da Faculdade Christus	Avenida Padre Antônio Tomaz, 3380 – Cocó, CEP 60192-120
Núcleo de Atenção Médica Integrada – NAMI Unifor	Rua Desembargador Floriano Benevides, 221 - Edson Queiroz, CEP 60811-690

III. CORES III

SAE	Endereço
Policlínica Lusmar	Avenida Carneiro de Mendonça, 1583 – Demócrito Rocha,
Veras	CEP 60440-160

IV. CORES IV

SAE	Endereço
Policlínica Doutor Luiz	Avenida Presidente Juscelino Kubitscheck, 5509 - Passaré,
Carlos Fontenele	CEP 60861-635

V. CORES V

SAE	Endereço
Hospital Distrital Gonzaga Mota do José Walter	Avenida D, 440, Segunda etapa - Conjunto José Walter, CEP 60750-030



Policlínica Doutor José Eloy da Costa Filho	Avenida General Osório de Paiva, 2466 - Bonsucesso, CEP 61923-075
---	--

VI. CORES VI

SAE	Endereço	
Hospital Distrital Gonzaga Mota de Messejana - Referência para gestantes	Avenida Washington Soares, 7700, Messejana, CEP 60841-032	
Policlínica João Pompeu Lopes Randal	Rua Estrada do Itaperi, 146 – Passaré, 60862-220	

Endereços das farmácias do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica

Farmácias CEAF	Territorialização	PCDT
UAPS Anastácio Magalhães Rua Delmiro de Farias, 1679 – Rodolfo Teófilo, CEP 60430-170	SER III	
UAPS Doutor Roberto da Silva Bruno Avenida Borges de Melo, 995 - Aeroporto, CEP 60415-170	SER IV e SER II	Glaucoma, Tromboembolismo Venoso na Gestante e Diabetes Tipo 1 e 2.
UAPS Maciel de Brito Rua 236, s/n – 1ª etapa - Conjunto Ceará, CEP 60533-591	SER V de acordo com divisão territorial pré-existente	
UAPS Regina Severino Itatiaia, 889 – Canindezinho	territoriai pre-existente	
Policlínica João Pompeu Lopes Randal Rua Estrada do Itaperi, 146 – Passaré, CEP 60862-220	SER VI e SER II	
Policlínica Doutor José Eloy da Costa Filho Avenida General Osório de Paiva, 2466 - Bonsucesso, CEP 61923-075	Atendimento aos usuários com residência em todas	Todos os Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica
Policlínica Doutor Luiz Carlos Fontenele Avenida Presidente Juscelino Kubitscheck, 5509 - Passaré, CEP 60861-635	as SER, independente da origem da prescrição	



CAPS Geral SER I Rua Antônio Drumond, 808, Monte Castelo, CEP 60325-700 CAPS Geral SER II Rua Pinto Madeira, 1550, Aldeota, CEP 60150-000 CAPS Geral SER IV Avenida Borges de Melo, 201, Jardim América, CEP 60415-510 CAPS Geral SER V Rua Bom Jesus, 940, Bom Jardim, CEP 60543-365 CAPS Geral SER VI Rua Manoel Castelo Branco, 200, Messejana, CEP 60843-010	Restrito aos usuários do CAPS	Apenas Protocolos e Diretrizes Terapêuticas da Saúde Mental
CAPS Infantil SER VI Rua Virgílio Paes, 2500, Cidade dos Funcionários, CEP 60822-465	Usuários do CAPS infantil das SER II e IV	

Endereços das unidades referência que realizam o exame de Tuberculina, Derivado Proteico Purificado - PPD

I. CORES I

UAPS	Endereço	
4 Varas (segunda- feira / 10 às 13h)	Rua Profeta Isaías, 456 - Barra do Ceará, CEP 60333-765	
Francisco Domingos da Silva (segunda- feira / 13 às 18h)	Avenida Presidente Castelo Branco, 4759 - Barra do Ceará, CEP 60331-495	
Carlos Ribeiro (quarta-feira / 08 às 14h)	Rua Jacinto Matos, 944 - Jacarecanga, CEP 60310-210	

II. CORES II

UAPS	Endereço
Irmã Hercília Aragão (segunda-feira / 13 às 17h)	Rua Frei Vidal, 1821 – São João do Tauape, CEP 60120-100



Aida Santos e Silva (segunda-feira / 08 às 12h)	Avenida Trajano de Medeiros, 813 - Vicente Pinzon, CEP 60132-080
---	---

III. CORES III

UAPS	Endereço	
Ivana Paes (segunda-feira / 13 às 16h)	Rua Virgílio Brígido, s/n – Pres. Kennedy, CEP 60355-050	
George Benevides (terça-feira / 10 às 11:30h)	Rua Tenente Lira, 41 - Quintino Cunha, CEP 60352-490	
José Sobreira de Amorim (terça- feira / 08 às 11h)	Rua Des. Luís Paulino, 190 – Jóquei Clube, CEP 60510-160	

IV. CORES IV

UAPS	Endereço
Oliveira Pombo (segunda-feira / 07 às 09h)	Rua Rio Grande do Sul, 574 - Panamericano, CEP 60440-805
Abel Pinto (terça- feira / 13 às 15h)	Travessa Goiás, s/n - Demócrito Rocha, CEP 60440-085

V. CORES V

UAPS	Endereço	
Fernando Diógenes (segunda-feira / 13 às 18h)	Rua Teodoro de Castro, s/n - Granja Portugal, CEP 60541-190	
José Paracampos (segunda-feira / 8 às 11h)	Rua Alfredo Mamede, 250 – Mondubim, CEP 60763-800	
Graciliano Muniz (terça-feira / 08 às 10h)	Avenida Canal, s/n - Conjunto Esperança, CEP 60346-196	
Maciel de Brito (2ª segunda-feira do mês / 8 às 18h)	Rua 236, s/n – 1ª etapa - Conjunto Ceará, CEP 60533-591	



Doutor Pontes Neto (2ª e 4ª sexta-feira do mês / 15 às 17h)	Rua 541, 122-136 - 2ª etapa - Conjunto Ceará, CEP 60531-500
Argeu Herbster (segunda-feira / 08 às 12h)	Rua Geraldo Barbosa, 1095 - Bom Jardim, CEP 60543-335
João Elísio Holanda (terça-feira / 08 às 12h)	Rua Juvêncio Sales, s/n – Aracapé, CEP 60762-560

VI. CORES VI

UAPS	Endereço			
Alarico Leite (terça- feira / 08 às 17h)	Avenida dos Paroaras, 211 – Passaré, CEP 60744-040			
César Cals de Oliveira (sexta-feira / 08 às 17h)	Rua Salete Monteiro, 414 - Alto da Balança, CEP 60851-150			
José Galba de Araújo (segunda-feira / 14 às 17h)	Avenida Senador Fernandes Távora, 3368 - Jóquei Clube, CEP 60510-111			
Pedro Sampaio (terça- feira / 08 às 12h)	Rua Iracema, 1516 - Conjunto Palmeiras, CEP 60870-020			



FORMULÁRIO PARA SOLICITAÇÃO EXTERNA

INCLUSÃO, EXCLUSÃO OU SUBSTITUIÇÃO DE MEDICAMENTOS NA RELAÇÃO MUNICIPAL DE MEDICAMENTOS (REMUME)

Solicitante:
Cargo:
Contato:
INCLUSÃO () EXCLUSÃO () SUBSTITUIÇÃO ()
1- Nome genérico do medicamento:
2- Nomes comerciais:
3- Designar as formas farmacêuticas que você deseja que sejam incluídas/excluídas: Comprimidos () Cápsula () Ampola () Susp. Oral () Solução Oral () Pomada () Creme () Supositório () 4- Indicações terapêuticas sugeridas:
- Classe terapêutica:
5- Em caso de inclusão, indique: Dose p/ Adulto: Dose Pediátrica: Duração do tratamento: 6- Razões terapêuticas para a inclusão, exclusão ou substituição do medicamento ou exame laboratorial proposto:
7- Indique as contraindicações, precauções e toxicidade relacionadas com o uso do medicamento:
8- Em caso de exclusão indique que outros medicamentos existentes na REMUME podem substituí-lo e, em caso de inclusão, que outro medicamento/exame poderá substituir o que está sendo proposto e por qual motivo:



9- Listar e enviar cópias de três estudos conforme a melhor evidência científica disponível que fundamente a eficácia/efetividade do fármaco/exame laboratorial. (Autor principal, título do artigo, revista, vol. e pág., ano)

a						
b						
C-						



^{*}Ensaio clínico controlado e randomizado.

10- Outras informações:

- O medicamento está disponível no mercado nacional? SIM () NÃO ()
- Está incluído na lista da RENAME (Relação Nacional de Medicamentos Essenciais)?
 SIM () NÃO ()
- Está registrado sob a forma GENÉRICO? SIM () NÃO ()
- Existe mais de um produtor do medicamento? Quais? ______

- Custo diário médio do tratamento (comparado): ______

Observação: apenas serão analisadas as propostas preenchidas integralmente e com dados suficientes para análise. Cada ficha deve corresponder a apenas um produto (princípio ativo). Nos casos de propostas de substituição, referir claramente o produto que se pretende ver substituído. É vedada a inclusão/incorporação de medicamentos em desacordo com a RENAME mais atualizada.



Apoio à pesquisa de estudos de evidência clínica, além da ANVISA:

Medline: Medline: http://www.ncbi.nih.gov/pubmed;

FDA: <http://www.fda.gov>;

MedscapeDrugInfo: http://www.medscape.com>.

Cochran: http://www.cochrane.org/;

Bandolier - Evidence-basedhealthcare: http://www.ebandolier.com;

AustralianPrescriber: http://www.australianprescriber.com;

TripDatabase: http://www.tripdatabase.com;

TherapeuticsInitiative—Evidence-basedDrugTherapy: http://www.ti.ubc.ca; NettingtheEvidence: http://www.shef.ac.uk/~scharr/ir/netting/net.html; EvidenceBased Medicine (EBM): http://www.infodoctor.org/rafabravo/mbe.

htm>;

Consensos nacionais ou internacionais:

NIH (National Institute of Health - EUA): http://www.nhlbi.nih.gov/guidelines/index.htm>;; http://amb.connectmed.com.br/site/index.php3.







Rua Barão do Rio Branco, nº 910 - Centro, Fortaleza - CE, 60.025-060.